



Донецкой МАЯК

№ 36 (2001)
9 СЕНТЯБРЯ
2022 года

Цена
свободная.
Индекс
издания
16004.



4 631136 103998 32001
16+

www.gazeta-dm.com



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА / ВЫХОДИТ С 1930 г.



100 лет со дня рождения Виктора Изаровича Зайднера исполняется первого октября 2022 года. Наша газета в этом номере начинает цикл публикаций - воспоминаний о нем.

стр.8.

В учреждениях культуры зерноградского района прошли мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

стр.7.



Чтобы люди жили долго!

100 лет исполняется пятнадцатого сентября санитарно-эпидемиологической службе России. Чтобы узнать о рабочих буднях, целях и задачах деятельности накануне праздника мы побывали в филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Зернограде на улице Советской, 30.



стр.9.

>1,6 млн м² ЖИЛЬЯ



введено в эксплуатацию на территории Ростовской области по итогам 7 месяцев этого года.

Темпы ввода жилья составили более 128%, годовая программа выполнена более чем на 65%.

Напомним, что по итогам года донским строителям необходимо сдать 2,48 млн квадратных метров жилья.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Наши победы

Сборная Ростовской области – в десятке сильнейших команд по летним видам спорта, и это подтверждают промежуточные итоги Всероссийской спартакиады, которая проходит по всей стране.

Донской регион представляют более 350 спортсменов. Золото среди женщин в стрельбе из классического лука завоевала Елена Осипова. В командном зачете донская сборная по

стрельбе из лука заняла 4-е место. В гонке «мэдисон» по треку среди мужчин серебряными призерами стали Виктор Бугаенко и Михаил Постарнак.

Дончанка Ольга Вовк завоевала серебряную медаль в беге на 1500 м с результатом 4:09.25.

Обладателем бронзы по дзюдо в весовой категории до 100 кг стал Нияз Ильясов.

В честь великого подвига

Аллея воинской славы и доблести появилась на территории музейного комплекса «Самбекские высоты» в 79-ю годовщину освобождения Ростовской области от фашистских войск.

Вдоль архитектурной композиции «Река жизни», расположенной в центре военно-исторического комплекса, установлены 22 мраморные плиты с названиями городов воинской славы: Ростов, Таганрог, а также городов, населенных пунктов и рубежей воинской доблести: Азов, Каменск-Шахтинский, Миллерово, Морозовск, Белая Калитва, Тагинская, Старочеркасская, Чертково, Куйбышево, Вареновка, Самбек, Матвеев-Курган, Войково, Тарасовский, Советка, Красновка, Еланская, Вешенская, Боковская, Каргинская. Все эти географические точки во время войны были опалены ожесточенными боями, на их территории проводились масштабные стратегические операции, имевшие значение в ходе всей Великой Отечественной.

– Аллея воинской славы и доблести послужит сохранению памяти о великом подвиге нашего народа. И напомнит, с кем сражались наши деды и прадеды. Два города



Работа по сохранению памяти в Ростовской области продолжается, сейчас – это имеет особое значение

воинской славы, 20 населенных пунктов и рубежей воинской доблести – это территории, где создавались условия для Победы. Здесь состоялся великий прорыв Миус-фронта, который продолжился изгнанием фашистов и очищением нашей земли, – сказал губернатор Ростовской области Василий Голубев на торжественном открытии Аллеи. – Напомнит нам это и о том, что наши Вооруженные

силы и сегодня сражаются с нацизмом, защищая Донбасс и освобождая Украину.

Комплекс «Самбекские высоты» стал источником многих традиций, сохраняющих и оберегающих память поколения победителей. В этом году, как и в предыдущие, в день освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков было проведено захоронение останков еще 38 бойцов Красной Армии, поднятых поисковыми объединениями области. Глава региона

возложил цветы к воинским захоронениям, сожалел, что в этом году удалось установить имя лишь одного бойца – подносчика мин 80-й отдельной стрелковой бригады старшины 2-й статьи Николая Ивановича Афонина. Николай Афонин погиб 4 мая 1942 года в Карелии и был похоронен на высоте у реки Ханга-йоки Карело-Финской ССР. Его останки были обнаружены нижегородским поисковым объединением «Курган». Имя установили по информации из самодельной капсулы, которую



На воинских рубежах нашей области войска Красной Армии понесли колоссальные потери, но их подвиг, их сила духа помогла одержать величайшую победу в истории страны.

Василий Голубев

боец сделал из гильзы, вставив туда записку: «Афонин Николай Иванович, 1912 г.р., старшина 2-й статьи, уроженец г. Ростова-на-Дону, ст. В-Гниловская, призван Ростовским ГВК, мать: Афонина Антонина Игнатьевна, г. Ростов-на-Дону, ст. В-Гниловская». Всего несколько строк, но они помогли найти родственников погибшего старшины. Внучатая племянница Николая Афонина, Светлана Текучева, даже смогла присутствовать на церемонии захоронения.

Глава региона осмотрел и 44 новых артефакта времен Великой Отечественной войны, переданных поисковиками музею. Это образцы оружия, части боевых припасов и другие вещи, важные для истории и любопытные для посетителей.

Туризму в помощь

Развитие туризма в Ростовской области дополнительно поддержат из федерального центра.



Конкурсная комиссия Ростуризма определила список регионов, которые получат гранты на развитие туризма. Всего в Ростуризм поступила 231 заявка из 82 субъектов РФ, в итоге было отобрано 48 регионов-победителей, в том числе и Ростовская область.

– По результатам конкурса Ростовская область получит 77,1 млн рублей, – рассказал заместитель губернатора Александр Скрыбин. – Из этой суммы 32,8 млн рублей будут направлены на обустройство национальных туристических маршрутов – у нас это «Стартап Петра I» – и на развитие пляжных зон на берегах водных объектов, 44,3 млн рублей – на поддержку общественных инициатив по развитию туристической инфраструктуры.

Средства грантов пойдут на приобретение туристского оборудования, оснащение туристских информационных центров, создание электронных путеводителей,

В Ростовской области много интересных мест и славных традиций. И с каждым годом туристическая инфраструктура становится лучше

разработку новых маршрутов. Министр экономического развития Ростовской области Максим Папушенко отметил, что победа в конкурсе – это результат эффективной командной работы министерства, агентства по туризму и донского турбизнеса.

Ростуризм подвел итоги конкурсного отбора на получение субсидии для поддержки событийных мероприятий. Фестиваль «Оборона Таганрога 1855 года» на свое продвижение получит 3,7 млн рублей.

Таганрог знаменит своими фестивалями, и они неоднократно завоевывали различные награды и получали высокие оценки федеральных экспертов. Так, проект «Зонтичное утро» за 14 лет своего существования из городского праздника вырос в фестиваль, удостоенный национальной премии в событийном туризме, и вошел в региональный календарь событийного туризма. А в этом году предложил своим гостям новинку – интерактивную зону «Завтрак у Раневской». На ул. Петровской накрыли стометровый стол, за которым можно было



расположиться и пообщаться с друзьями, отведать выпечку и блюда ресторанов, кафе и пекарен города.

– Это был эксперимент по примеру других городов мира – сделать главную улицу Таганрога на время фестиваля пешеходной и расставить для гостей стометровый стол, – сказал Максим Папушенко, – и мне кажется, что получилось удачно, дружно, демократично и радужно.

А на следующий год Таганрог выиграл еще один грант Ростуризма – 22,9 млн рублей, став одним из победителей конкурса проектов по обустройству туристических центров городов.



В 2023 году донской край получит через Ростуризм почти 104 млн рублей.

13 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем рождения Ростовской области!

Наш донской регион, отмечающий в этом году свое 85-летие, поистине уникален.

Он обладает мощным промышленным потенциалом, который из года в год растет. Донские комбайны, самолеты, вертолеты, электровозы, оборудование для ветровой и атомной энергетики знают и ценят в России и далеко за ее пределами.

Щедрые урожаи, которые собирают аграрии, обеспечивают продовольственную безопасность нашего государства. Развитый транспортно-логистический комплекс подтверждает значение и общепризнанный статус региона как «ворот Кавказа». Успешный сплав производства, сельского хозяйства и научной школы помогает нашему краю формироваться как инновационному центру юга страны, создавать современные индустрии.

Живописная и разнообразная природа, неповторимая красота бескрайней вольной степи вдохновляют нас жить и любить.

Главное богатство Донского края – это люди. На территории региона в мире и согласии живут и трудятся представители более 150 народов и народностей, люди разных вероисповеданий.

Ростовская область – казачий край, родина великих деятелей культуры и искусства, олимпийских чемпионов и прославленных воинов, космонавтов и шахтеров, педагогов и врачей, хлеборобов и рабочих. Благодаря их достижениям наш регион является территорией безграничных возможностей.

Несомненно, Ростовская область – одна такая! Давайте вместе беречь, приумножать ее достижения, сохраняя благодатную землю для потомков!

В.ГОЛУБЕВ, губернатор Ростовской области.

Разговоры о важном

В 2022/2023 учебном году в российских школах реализуется ряд новых проектов, в том числе проект «Разговоры о важном».

«Разговоры о важном» — это тематические классные часы, которые проводятся в 1-11 классах классным руководителем в начале каждой учебной недели.

Во всех школах учебная неделя будет начинаться с поднятия флага Российской Федерации и исполнения Гимна, и первый урок – «Разговор о важном». В это время педагоги обсудят с учениками самые различные темы, которые могут волновать ребят. Формат таких классных часов будет определяться в зависимости от возраста учеников. Школьники могут вести дискуссию между собой после просмотра тематического фильма, играть в квиз или общаться с приглашенным экспертом.

5 сентября 2022 года – значимый день в истории всех образовательных организаций Зерноградского района: день рождения новой школьной традиции – еженедельное поднятие Государственного флага России. Право поднять флаг предоставили лучшим ученикам школ, показавшим высокие достижения в учёбе, спорте и творчестве. В своем обращении в адрес учащихся директора школ отметили, что российский флаг олицетворяет силу, мощь и национальное достоинство нашей страны, связь эпох и преемственность поколений,

верность народа историческим традициям, неразрывную связь прошлого, настоящего и будущего, символизирует свободу и независимость России. После поднятия флага классные руководители провели уроки «Разговоры о важном». Так, на первом уроке младших школьников познакомили с государственным праздником — Днем знаний, школьными традициями и правилами поведения, достижениями науки и культуры.

Старшеклассникам рассказали о платформе «Россия — страна возможностей». Платформа объединяет множество полезных проектов, участвуя в которых школьники могут получить новые знания и навыки. Разговор также коснулся вопросов личного успеха и участия во всероссийских и международных олимпиадах.

Следующий урок состоится 12 сентября — он будет посвящен теме патриотизма. 19 сентября пройдут уроки на тему «165-летие со дня рождения К. Э. Циолковского». А 26 сентября педагоги обсудят с ребятами «День пожилых людей».

Занятия в начале учебного года – самые интересные и важные для ребят!

**Управление образования
Администрации
Зерноградского района.**



Колонка редактора

«Делать сабур» и «Сестра, я тебе верю!» - эти две фразы стали для меня ключевыми за минувшие пять дней.

Я съездила в Дагестан!

День первый. Место, которое нравится сразу. Самой первой встретила ночная Махачкала — ездой, когда все до единого друг друга «подрезают» по очереди. Мне, любителю скоростной езды, это сразу понравилось! На утро отправились в Каспийск на пляж Джеми. Ну, здравствуй, Каспийское море! Это о тебе пел невестинный Муслим? Я видела Азовское, Черное, Белое, Красное. Каспийское не похоже ни на одно из них. Пейзаж чем-то напоминает Азовское, но берег не такой пологий, вода чище и на вкус вода в Каспийском море очень соленая, до горечи. «Видимо, в Дагестане все очень!» - фраза первого дня...

День второй. Сары-кум. Самый крупный песчаный бархан в Европе, именно там снимали «Белое солнце пустыни». Впечатляет! Я такого нигде не видела. Но изумление дня — это, конечно, Сулакский каньон. Если даже просто не полениться и «загуглить», то этого будет достаточно, чтобы просто знать, что подобное, ни с чем не сравнимое место есть на карте России. И еще в этот день было много солнца. Дагестан — вообще страна солнца и мягкого климата, по статистике там 310 солнечных дней в году, это самое солнечное место у нас в стране...

День третий. Страна гор. Дагестан и переводится как «страна гор». Гор действительно там очень много. Их так много, что это кажется даже удивительным: это ж надо было собрать столько гор в одном месте! Они очень разные: громадные, просто высокие, со шпильками и пологими вершущками, скалистые и покрытые деревьями. Их там, наверное, тысячи! Местные жители даже не знают их названий. Или на всех названий не хватило... Вывод дня: когда я была в горах, я ни разу не посмотрела на подножие, мои глаза устремлялись только в небо. В горах не смотрят вниз, а потому горцы — народ гордый... До солнечной Грузии, которая на весь мир славится своими вершинами, мы не доехали всего один аул в Гунибском районе — только он отделял нас от российско-грузинской границы...

День четвертый. Дагестан - сильное место. Настолько сильное, что я даже задумалась над тем, чтобы отказаться от своего столетнего закона-принципа не возвращаться в локацию, где уже побывала. Дагестан «заходит»! Мудрость дня тоже «зашла»: у дагестанцев есть национальная черта, которая звучит как «делай сабур», где «сабур» переводится как терпение. Ощущение дня: я целый день «делала сабур», чтоб не спамить всех и вся своими фотками из Дагестана. Вывод дня: их в моем телефоне уже миллион! В этот день из локаций был город-призрак Гамсутль. Туда нужно идти, хотя бы потому, что это трудно. Самое трудное восхождение. Горы принимают не всех. Зато всех, у кого есть видео с самой известной инста-дверью Гамсутля, горы приняла!

День пятый. Яркие краски Дербента. Этому милому на вид городу более двух тысяч лет. Первые мусульмане на территории нынешней Российской Федерации появились именно здесь, когда Дербент захватили арабы и стали активно проповедовать Ислам среди местных жителей, которые до этого были язычниками. С тех пор самая старая мечеть в России находится в Дербенте. Старый Дербент — необыкновенный! Купить дом здесь не получится, они просто не продаются. Дом в Старом Дербенте можно только унаследовать. По обычаю дом наследует младший сын в семье, и с тех пор он живет в нем до конца своих дней. Все дома в Старом Дербенте, да и во всем Дагестане, двухэтажные, на первом этаже живут родители, на втором — семья младшего сына, хозяйство семьи в большинстве своем ведут раздельное. Двор — каменный стакан, внутри обязательно стоит обеденный стол. Ворота — показатель достатка хозяина, богатые ворота — богатый хозяин. Прямо у ворот хозяйки продают многочисленным туристам свои фрукты, виноград, пахлаву. В центре Старого Дербента — торговая площадь с табличкой, там женщины продают ковры и посуду ручной работы, специи, травяной чай, сладости. Подхожу. Выбирая, не могу остановиться. Сумма покупки составляет 2600. Наличка в кошельке закончилась еще вчера. Тщетно пытаюсь зайти в мобильный банк. Ничего не получается. Ко мне подходит хозяйка товара и говорит: «Когда появится интернет, тогда и переведешь. Запиши номер, меня зовут Рагиля». Я аж растерялась... Покраснев, стала клятвенно заверять, что переведу, как только смогу, что я обязательно это сделаю. Рагиля дарит мне теплую улыбку и проносит: «Сестра, я тебе верю! Иди!» Спустившись из Старого Дербента в новый город, успев выпить при этом по пути стакан свежевыжатого из местных гранатов сока, я сразу же перевожу Рагиле деньги, отправляю ей чек о переводе по ватсапу. От нее в ответ - благодарный смайлик, но прежде него — сердце, которое крепко обнимают две руки... Видимо, в этом весь Дагестан: сердце в объятиях!

Только в Дагестанских горах я видела объявление крупными буквами, просто написанное кем-то от руки и установленное в местах, которые чаще всего посещают туристы: «Если тебе нечего кушать и негде переночевать, ты можешь найти это здесь!» И дальше — стрелка, указывающая на палатку, стоящую поодаль...

Дагестанцы, насчитывающие в своем составе более тридцати малых национальностей, - народ очень верующий, свято почитающий законы, традиции и обычаи своего народа. Для себя я, пожалуй, навсегда запомнила их народную поговорку: «Сын — памятник отца». Думаю, эта фраза говорит о многом, если не обо всем...

Поезжайте в Дагестан!

ВАША ОЛЬГА ТЕРЕЩЕНКО.





Нашим защитникам

В центре донской столицы при поддержке Президентского фонда культурных инициатив (ПФКИ) был создан мурал в честь героя специальной военной операции гвардии ефрейтора Александра Холодова. Изображение военнослужащего и его награды нанесены на стену дома № 142/43 по ул. Большой Садовой.

В ходе наступательных действий, находясь под массированным огнем

противника, Александр Холодов смог занять выгодную позицию и вести прицельный огонь по живой силе противника из штатного оружия. Своими решительными действиями он блокировал группу ВСУ, не дав возможности нанести огневое поражение по разведгруппе. Гвардии ефрейтор Александр Холодов награжден медалью «За отвагу». Сейчас герой восстанавливается после ранения.



Инноваторам на заметку

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Начался прием заявок на новый конкурс «Старт-ИнноХаб» в рамках программы «Старт» совместно с инновационным хабом Росатома.

Конкурс ориентирован на создание новых и поддержку существующих стартапов, имеющих значительный потенциал коммерциализации и направленных на решение актуальных задач в металлургии, топливно-энергетическом комплексе, станко-

строении, робототехнике, приборостроении, химии, системах безопасности, медицине и др.

Победители получают грант Фонда содействия инновациям до 4 млн рублей, а также дополнительно 1 млн рублей от АО «ИнноХаб» на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Заявки принимаются до 19 сентября через систему «АС Фонд-М» online.fasie.

Как оплатить часть стоимости жилья

Если вы:

гражданин РФ, постоянно проживающий в Ростовской области, нуждающийся в улучшении жилищных условий

или

многодетная семья

или

работник бюджетной сферы

Вы имеете право на получение бюджетной субсидии для погашения части стоимости жилья

Бюджетная субсидия предоставляется одновременно с субсидированием процентных ставок по жилищному кредиту либо льготным ипотечным кредитом в рамках «Дисконта», и равна

30% от расчетной стоимости жилья – для многодетных семей

или

20% – для работников бюджетной сферы

Если Вы относитесь к категории работников бюджетной сферы, то подаете в Агентство опросный лист для первичной обработки данных. Далее в порядке очередности по дате опросного листа выдается пакет документов для формирования личного дела (заявление и документы)

Если Вы относитесь к категории многодетных семей, то обращаетесь в Агентство с личным делом (заявление и документы)

После подачи личного дела:

Агентство формирует списки граждан, претендующих на получение субсидий



Комиссия правительства области утверждает списки



Агентство выдает свидетельства о праве на получение бюджетных субсидий. В течение 90 календарных дней гражданин приобретает жилье и оформляет жилищный кредит

или

получаете мотивированный отказ



Дополнительные вопросы о данной и других мерах поддержки можно задать:

- ✓ через интернет-приемную на сайте ГБУ РО «Агентство жилищных программ» – azhp.ru;
- ✓ записавшись на консультацию в режиме онлайн через сервис на сайте azhp.ru «Онлайн консультация»;
- ✓ направив обращение на электронную почту org@azhp.ru либо на WhatsApp 8-988-940-07-04.

Губернатор Ростовской области **Василий Голубев** **ОТМЕТИЛ**



что за все время работы аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей рассмотрел около 5 тысяч обращений.

Напомним, что институт уполномоченного по защите прав предпринимателей на Дону отметил 10-летие. Инфраструктура института включает в себя порядка 100 человек: уполномоченного, общественных представителей в муниципальных образованиях, членов экспертного совета, экспертов, оказывающих благотворительную помощь на безвозмездной основе. Ключевая задача института – защита бизнеса, построение конструктивного диалога между бизнесом и представителями власти. Институт активно способствует снижению административного давления на бизнес, реформе контрольной деятельности, помогал и помогает в правовом поле снизить или полностью отменить штрафные санкции, вернуть излишне взысканные налоги. По словам донского главы, удалось более чем на треть сократить ненужные требования к предпринимателям, добиться сокращения излишних проверок, применив «регуляторную гильотину» – инвентаризацию всех действующих и обязательных для бизнеса требований с целью понять, соответствуют ли они современным реалиям. Если соответствуют, то нормы остаются, если нет, то они отменяются или изменяются.

Замгубернатора – министр финансов **Лилия Федотова** **сообщила**



что собственные доходы Ростовской области к 2036 году увеличатся вдвое и составят 588 млрд рублей. Расходы региона будут расти в среднем ежегодно на 4,3%.

Как уточнила министр, бюджетный прогноз относится к категории документов стратегического планирования и разрабатывается каждые шесть лет на срок 12 лет и более. В основе документа лежит прогноз социально-экономического развития Ростовской области на долгосрочный период до 2036 года. В документе учтены такие показатели, как индекс потребительских цен, валовой региональный продукт, прибыль прибыльных предприятий и другие. Бюджетный прогноз определяет и основные направления формирования бюджетной политики – подходы к формированию доходов, расходов, дефицита или профицита, государственного долга, который находится на безопасном уровне.

Как отметила Лилия Федотова, бюджетный прогноз Ростовской области на 2023–2036 гг. прошел антикоррупционную экспертизу и одобрен общественным советом при министерстве финансов региона. Прогноз будет внесен на рассмотрение в составе документов к бюджету на очередной финансовый год и плановый трехлетний период в Законодательное Собрание области.

Заместитель губернатора **Александр Скрябин** **подчеркивает**



что правительство Ростовской области уделяет особое внимание конструктивному сотрудничеству с ОАО «Российские железные дороги».

Одним из результатов такой работы стал запуск нового поезда сообщением Таганрог – Санкт-Петербург, приуроченный к 79-летию освобождения Таганрога и полного освобождения Ростовской области от оккупации немецко-фашистскими захватчиками в ходе Великой Отечественной войны. А также оно состоялось в год 350-летия со дня рождения Петра I, основателя и Таганрога, и Санкт-Петербурга.

Заместитель губернатора уверен, что данный проект будет востребован и жителями Ростовской области, и пассажирами из других регионов страны. С 1 сентября поезд Санкт-Петербург – Таганрог – Санкт-Петербург будет курсировать ежедневно под номером 291/292.

Из Таганрога он будет отправляться в 9.12 и прибывать в северную столицу на следующие сутки в 21.05. В обратном направлении поезд будет отправляться в 17.34 и прибывать в Таганрог через день в 05.53.

Графиком движения предусмотрены остановки в Ростове-на-Дону, Воронеже, Липецке, Москве, Твери и других населенных пунктах.

День Знаний – старт в мир Познания и Стремлений

Вот он и наступил! Новый учебный год! Новые возможности, цели и идеи.

День знаний в гимназии стал стартом открытий! Новые интересные традиции в виде самолётиков будущего соединились с историческим прошлым в выносе знамённой группой флага Российской Федерации.

Ну что ж, друзья, давайте улыбнемся. Понятно всем, что лето не вернуть. И мы сейчас по классам разойдемся,

Чтобы начать серьезный, долгий путь. Закончен праздник, будни наступают, Нам очень много сделать предстоит. А что сейчас? Конечно, каждый знает: Для нас звонок призывно прозвонит. Прозвенел долгожданный звонок, распахнувший двери в мир Радости, Детства, в мир Познания и Стремлений!

О.СТЕПОВАЯ,
заместитель директора по ВР
гимназии г.Зернограда.



Большой теннис

Третьего сентября состоялись заключительные игры районного турнира по большому теннису «ЗерО», посвященного 25-летию образования теннисного корта в г. Зернограде.



Турнир проводился в рамках спортивных мероприятий, приуроченных к Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Согласно Положению соревнования проводились в одиночном и в парном разряде.

Победителем в одиночном разряде стал Дмитрий Бондаренко, он же вместе с Анатолием Алексеем стал победителем и в парном разряде.

Все призеры соревнований с первого

по третье место в одиночном и парном разряде награждены дипломами и медалями Администрации Зерноградского района.

Отдел по физической культуре, спорту и делам молодежи управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Зерноградского района.

Кабардинские встречи

С 28 августа по 3 сентября текущего года в с. Кабардинка Краснодарского края прошел юбилейный XX Всероссийский научно-практический семинар по теме: «Управление качеством дошкольного образования: от концепции к механизмам реализации».



В семинаре приняли участие специалисты и методисты муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере дошкольного образования; руководители и педагоги дошкольных образовательных учреждений, победители профессиональных конкурсов; профессорско-преподавательский состав образовательных учреждений высшего профессионального и среднего профессионального и дополнительного образования.

Традиционно в научно-практическом семинаре приняли активное участие и педагоги Зерноградского района: главный специалист управления образования Администрации Зерноградского района Горюнова Елена Викторовна, заведующий МБДОУ д/с «Сказка» Данилова Светлана Григорьевна, заместитель заведующего МБДОУ д/с «Малыш» ст. Мечетинская Даниленко Наталья Васильевна, педагоги детского сада «Сказка» г.Зернограда: старший воспитатель Атаманюк А.В., инструктор по физической культуре Литвишко Е.Ю., инструктор по плаванию Скрипка Е.И., учитель-логопед Беседина С.Ф., музыкальный руководитель Букач Л.А., воспитатель Мартянов Р.Ф. Наши педагоги имели уникальную возможность не только встретиться и обменяться опытом с колле-

гами, повысить уровень своих компетенций, но и получить научное консультирование профессорско-преподавательского состава многочисленных вузов нашей страны, авторов образовательных программ и технологий.

Каждый день имел свою тематику, состоящую из лекций и практической части: мастер-классов и тренингов. Известные профессионалы дошкольного Российского образования делились своими идеями, наработками на важные темы: «Стандартизация дошкольного образования: традиции и инновации», «Внедрение инновационных проектов для повышения качества содержания образования в дошкольной образовательной организации», «Приобщение детей к культурному наследию народов России: цели, ценности и смыслы воспитания», «Цифровая образовательная среда ПиктоМир в дошкольной образовательной организации: пропедевтика азов программирования и формирования алгоритмического мышления», «Среда дошкольного детства: условия и возможнос-

ти», «Формирование функциональной грамотности дошкольников средствами технологии «Сказочные лабиринты детства».

Поприветствовать педагогов и поучаствовать в работе семинара приехала депутат государственной Думы российской Федерации Тутова Лариса Николаевна.

Лариса Николаевна отметила Благодарственными письмами педагогов, специалистов, руководителей дошкольных учреждений России, в числе которых были Горюнова Елена Викторовна, главный специалист управления образования Администрации Зерноградского района, и Данилова Светлана Григорьевна, заведующий МБДОУ д/с «Сказка» г. Зернограда.

В Кабардинке, есть прекрасная традиция: педагоги-единомышленники не только обмениваются научно-практическим опытом, но и сами организуют для себя культурно-развлекательную программу. В этом году команда г.Зернограда представила исключительно яркое и содержательное выступление. Представленная вниманию педагогов программа была пронизана

на патриотизмом, гордостью за Россию, наполнена духом единства нашего народа и огромной любовью к ценностям казачьей культуры.

Успешное выступление зерноградцев вызвало бурю аплодисментов и комплиментов. Было очень приятно получить высокую оценку нашей творческой программы от таких известных мэтров российской дошкольного образования: Бурениной А.И., Воскобовича В.В., Майера А.А., которые отметили не только замечательные артистические способности выступающих, но и логически выстроенный сценарий патриотической направленности.

Такие, по южному теплые, Кабардинские встречи вот уже 20 лет вдохновляют, наполняют радостью и оптимизмом, желанием созидать и непременно делиться частичкой своей души. И нам с большим удовольствием хочется поддерживать эту традицию, быть активными участниками развития и процветания союза науки и практики!

Педагоги детского сада «Сказка» г. Зернограда.



Памятка для граждан, делающих свой выбор – лекарства или денежная компенсация

Министерство здравоохранения Ростовской области разъясняет

Уважаемые жители Дона!

Предоставление социальной помощи, в том числе получение лекарственных препаратов по льготным рецептам, гарантировано нашим государством. Чрезвычайно важно сделать для себя правильный выбор формы такой помощи.

В действующее законодательство внесены изменения и с 2021 года граждане, имеющие право на льготное лекарственное обеспечение, смогут получать лечение всеми препаратами, входящими в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. В перечень включено большое количество инновационных, эффективных препаратов. В тот момент, когда самочувствие человека не доставляет ему особого беспокойства, хронические заболевания не обостряются и не прогрессируют, ему легко поддаться соблазну заменить натуральные льготы денежным пособием. Как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и множества лекарств, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться просто непосильной.

В настоящее время, по решению лечащего врача, допускается выписка льготных рецептов на лекарственные препараты для курсового лечения бо-

лее трех месяцев. Министерством здравоохранения области осуществляется постоянный контроль за сроками обеспечения рецептов на отсроченном обслуживании, при временном отсутствии лекарственных препаратов в пункте отпуска. В министерстве здравоохранения Ростовской области организована горячая линия (863)263-20-50. Если вдруг у вас возникли проблемы по лекарственному обеспечению, их рассмотрение осуществляется в короткие сроки.

Если ранее вами был сделан выбор в пользу денежной компенсации и вы, как это нередко случается, убедились, что он был неудачным, вам необходимо знать: восстановить право на получение набора социальных услуг возможно только после подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд. Министерство здравоохранения Ростовской области настоятельно рекомендует вам не позднее 1 октября текущего года подать заявление в Управление Пенсионного фонда по месту жительства о возобновлении предоставления набора социальных услуг для получения бесплатной лекарственной помощи в 2023 году. После этой даты право на получение набора социальных услуг в течение целого года возобновить будет невозможно (законодательством Российской Федерации это не предусмотрено).

Помните: от вашего выбора зависит не только ваше здоровье, но и здоровье, спокойствие и благополучие ваших родных и близких. Прежде чем принять решение, обязательно посоветуйтесь с лечащим врачом.

От бухгалтерии до менеджмента в сфере туризма: какие программы чаще всего выбирают жители Дона для переобучения по проекту «Содействие занятости»

Переобучение в рамках проекта «Содействие занятости»

Южно-Российский институт управления РАНХиГС второй год подряд проводит бесплатное переобучение в рамках проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» для граждан шести регионов Юга России.

В числе наиболее активных участников — традиционно жители Ростовской области. В этом году в Южно-Российском институте управления РАНХиГС заявки на участие в проекте подали более 700 жителей региона.

«Самыми популярными программами у дончан стали «Бухгалтерский учет, система налогообложения и налоги, составление отчетности, бюджетирование, основы аудита с применением программы 1С: Предприятие 8.3» — более 20% заявок, «Государственное и муниципальное управление: методология, технология, практика» — более 15% и «Менеджмент персонала и кадровое делопроизводство (с изучением 1С: Зарплата и управление персоналом 8.3)» — более 11%», — рассказал заместитель директора Южно-Российского института управления РАНХиГС Алексей Баранов.

Жители региона проявили интерес и к новым направлениям подготовки: «Специалист по управлению многоквартирными домами», «Электронная коммерция», «Цифровизация государственной власти», «Соцмедиа в государственном секторе», «Менеджмент в сфере гостеприимства».

Алексей Баранов подчеркнул, что в число наиболее популярных программ попали профильные направления подготовки. ЮРИУ РАНХиГС специализируется на подготовке кадров для государственного и муниципального управления. Направление среднего профессионального образования «Бухгалтерский учет по отраслям» специалисты регулярно отмечают в



рейтингах качества подготовки студентов.

Отметим также, что по исследованиям портала hh.ru эти сферы являются не только наиболее востребованными, но и высоко конкурентными. Количество вакансий уменьшается с каждым годом. В сравнении с 2021 годом их число в категории «Государственная служба и некоммерческие организации» уменьшилось на 88%. Вакансий для бухгалтеров стало меньше на 13%. Возрастает показатель «количество людей, претендующих на одну вакансию». На госслужбу сейчас претендуют в среднем 15 человек на одно место, на работу бухгалтером или менеджером — 4 человека.

«Изучение рынка труда и адресных запросов работодателей — ключевой момент в процессе разработки образовательных программ. Эксперты адаптируют материал, изучают тенденции и вводят в образовательный процесс инновационные технологии, чтобы наши слушатели были не просто востребованы, но и могли выдерживать высокий уровень конкуренции», — комментирует Алексей Баранов.

Справочно

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» Президентская академия организует обучение отдельных категорий граждан по программам профобучения и дополнительного профобразования за счет средств федерального бюджета. Обучиться могут граждане 50 лет и старше, безработные, состоящие на учете в ЦЗН, женщины, находящиеся в декрете или воспитывающие детей до 7 лет. Южно-Российский институт управления РАНХиГС в рамках проекта реализует более 30 программ для бесплатного переобучения.

Электронная ипотека за один день в Ростовской области

Росреестр

В августе доля электронных ипотечных сделок, зарегистрированных в течение одного дня в Управлении Росреестра по Ростовской области, составила 73% от общего числа заявлений, поданных по данной категории дел.

Региональное Управление Росреестра во взаимодействии с кредитными организациями уже год реализует проект, который позволяет жителям региона получать право собственности на недвижимость практически на следующий день после обращения в банк — гораздо быстрее стандартного срока оказания государственной услуги. Подача документов на государственную регистрацию в электронном виде пользуется стабильным спросом у жителей Донского края. Данный формат позволяет провести процедуру государственной регистрации перехода права собственности

в максимально короткие сроки, менее чем за сутки при приобретении объектов недвижимости жилого или нежилого назначения с использованием кредитных средств, а также государственной регистрации ипотеки в рамках рефинансирования действующих ипотечных кредитов.

Электронная регистрация ипотеки сокращает время оформления документов и позволяет не посещать офисы МФЦ — сотрудники кредитной организации сами готовят и подадут на регистрацию необходимые документы.

— Главным условием регистрации права собственности в ускоренном порядке является отсутствие замечаний по документам, представленным кредитными организациями на государственную регистрацию прав в электронной форме, препятствующих положительному решению по заявленным регистрационным действиям, — подчеркнул руководитель Управления Росреестра по Ростовской области Сергей Третьяков.

Общая долевая собственность: что нужно знать?

Первого сентября вступил в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 310-ФЗ «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Вопрос: Как новшества в законодательстве повлияют на собственников недвижимости?

Ответ: Теперь собственник жилого помещения не вправе совершать действия, влекущие возникновение долей в праве собственности на это помещение, а обладатель доли в праве общей собственности на жилое помещение не вправе совершать действия, влекущие разделение этой доли в праве общей собственности, если в результате таких действий площадь жилого помещения, приходящаяся на долю каждого из собственников и определяемая пропорционально размеру доли каждого из собственников, составит менее шести квадратных метров общей площади жилого помещения на каждого собственника. Сделки, заключенные с нарушением указанного правила, являются ничтожными.

Вопрос: Есть ли исключения?

Ответ: Названные положения не применяются при возникновении права общей долевой собственности на жилое помещение в силу закона, в том числе в результате наследования по любому из оснований, а также в случаях приватизации жилых помещений.

Также указанное правило не применяется для сделок, заключаемых в соответствии с Федеральным законом от

29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (статья 3);

Положения Жилищного кодекса РФ в редакции Закона № 310-ФЗ распространены на отношения, возникшие после дня вступления в силу Закона № 310-ФЗ (часть 3 статьи 4).

Вопрос: Что еще важно знать о сделках с долями?

Ответ: При государственной регистрации права общей долевой собственности (в том числе перехода доли в праве) на жилое помещение на основании заключенной после 1 сентября 2022 сделки об отчуждении жилого помещения, доли (долей) в праве общей долевой собственности на него, не подпадающей под установленные Жилищным кодексом РФ (в редакции Закона № 310-ФЗ) исключения, государственный регистратор прав убеждается, что такая сделка не является ничтожной, — она не нарушает требования части 1.1 статьи 30 Жилищного кодекса РФ.

Такая проверка осуществляется путем умножения площади жилого помещения на размер отчуждаемой доли. Например, являются ничтожными сделки: об отчуждении доли в праве общей долевой собственности на квартиру площадью 30 кв. м, в результате которой у одного физического лица возникает 1/10 доля в праве, а у другого — 9/10 долей в праве (30*1/10 = 3 кв. м); об отчуждении квартиры площадью 45,5 кв. м в общую долевую собственность 8 физических лиц, в том числе и без указания в ней размеров долей (45,5*1/8 = 5,6 кв. м).

Минимум информирует

Уважаемые жители Ростовской области!

Минимум информирует о том, что государственным бюджетным учреждением Ростовской области «Центр содействия развитию ипотечно-земельных отношений Ростовской области» (далее — ГБУ РО) завершены работы по определению кадастровой стоимости всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Ростовской области земельных участков.

Проект отчета об итогах государственной кадастровой оценки от 18.08.2022 № 19.10.03-6 размещен в открытом доступе на официальном сайте **ГБУ РО в разделе Главная/Деятельность/Кадастровая оценка/Отчеты об оценке/Проект отчета об оценке (https://razvitie-ro.donland.ru/activity/3185)** для представления замечаний, связанных с определением кадастровой стоимости.

Любые лица в срок до 29.09.2022 могут представить в ГБУ РО свои замечания к проекту отчета: при личном обращении в ГБУ РО по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3. Время приема: Пн-Чт: 8:30 - 17:15. Пт: 8:30 - 16:00. Перерыв: 13:00 - 13:30. Выходной: Сб, Вс.; регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3, ГБУ РО; с использованием информационно-теле-

коммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», на электронную почту razvitie-ro@yandex.ru; через портал государственных и муниципальных услуг.

Замечания к проекту отчета наряду с изложением его сути должны содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее — при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;

2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие указанным требованиям, не подлежат рассмотрению. По вопросам, возникающим в связи с уточнением порядка представления замечаний к проекту отчета, необходимо обращаться в ГБУ РО, по телефонам: 8 (863) 200-09-31, 200-09-38.

Мы против терроризма!

Ежегодно третьего сентября в России отмечается особая дата - День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в городе Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года. В это день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов.

Второго сентября коллектив работников ЦДК х. Путь Правды провел ряд мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом и 18-й годовщине трагических событий в



городе Беслане.

В Путьправдинском отделе МБУК «ЗМЦБ им. А.С. Пушкина» совместно с работниками ЦДК х. Путь Правды для учащихся 7 класса Красноармейской школы была проведена встреча «Детство без страха», во время которой вспомнили о трагических событиях в г. Беслане, а также был продемонстрирован видеоролик о тех страшных днях. По окончании мероприятия присутствующие почтили память всех погибших невинных жертв Бесланской трагедии минутой молчания.

На площади ЦДК х. Путь Правды была проведена акция «Мирное небо». Участники акции выложили с помощью букв фразу «Мы против терроризма».

На улицах х. Путь Правды работники Дома культуры вручили памятки родителям «Если вашим детям угрожает опасность» с информацией о действиях при угрозе совершения террористи-

ческого акта, также в ней содержалась информация о том, как вести беседу с ребенком о взаимоотношениях с посторонними людьми и действиях при обнаружении незнакомых предметов.

Подрастающее поколение хутора Краснокуров стало участником акции «Мирное небо». На территории детской площадки, расположенной на улице Батуна, работники ЦДК х. Путь Правды оформили зону памяти жертвам трагических событий в городе Беслане, куда дети возложили игрушки, цветы, зажгли свечи и почтили память минутой молчания.

Весь мир должен объединиться в борьбе с жестокостью и терроризмом, ведь чужой беды не бывает, горе не имеет национальных и религиозных различий. Нужно помнить, что в наших собственных силах обезопасить себя и окружающих!

Т.МАРДАРЁВА, Т.ВДОВИНА,
ЦДК х. Путь Правды.

«Терроризм без расписания»

Печальные события последних лет снова лицом к лицу сталкивают нас со страшным словом «терроризм». Казалось бы, в цивилизованном мире ему давно уже пора изжить себя, но террористические акты в Беслане и Волгограде, в Москве и Кизляре говорят об обратном. Террористы безжалостны ко всем, но особенно уязвимыми в таких злодеяниях становятся дети.

Чтобы сохранить жизнь нашим детям и уберечь их от страшных последствий этих безжалостных актов, необходимо рассказывать о той беде, которая может внезапно возникнуть.

Урок-предупреждение «Терроризм без расписания» в Конзаводской СОШ начался с информирования аудитории о том, что про терроризм мы узнали в связи с трагедией маленького Беслана, хотя и ранее проводились террористические акты в разных уголках планеты. Но именно после этой трагедии был принят в 2005 году Федеральный закон «О днях воинской славы России» и утверждена памятная дата России «День солидарности в борьбе с терроризмом».

В начале встречи ведущие О.Н. Чернобаева, заведующая Чернышевским отделом МБУК

«ЗМЦБ им. А.С. Пушкина», и О.В. Степаненко, директор Конзаводского ДК, рассказали, что такое терроризм, и кто такой террорист. С замиранием в сердце ребятами был воспринят видеоролик Михаила Михайлова «Беслан», посвященный памяти погибших в той ужасной трагедии. Минутой молчания присутствующие почтили память погибших.

Мероприятие сопровождалось просмотром обучающих видеороликов, поучительным мультфильмом «Зина, Кеша и террористы», в которых представлен материал о том, как не стать жертвой теракта и как себя вести в чрезвычайной ситуации. Ребята активно участвовали в беседе, отвечали на вопросы викторины и пришли к выводу, что бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень



тяжела, а именно этого и добиваются террористы. Но нужно быть в любой ситуации бдительным и осторожным.

Ведущие напомнили детям, что голубь является символом мира, чистоты, любви и безмятежности, предложили вырезать силуэты голубей и написать на них

пожелания мира всем людям нашей планеты.

Ребята сделали голубей из бумаги, на каждом из них они написали самое доброе, самое нужное пожелание для существования мира на нашей земле. Тем самым все вместе выразили надежду, что больше никог-

да не повторятся такие страшные трагедии, что дети будут жить в мире добра и счастья!

Всем участникам вручили памятки о правилах поведения в случае угрозы теракта.

О.СТЕПАНЕНКО,
директор МБУК
«Конзаводской ДК».

Вместе против террора

Терроризм - одна из серьезных угроз обществу. Это самый неприемлемый метод политической борьбы, где применяется насилие, запугивание, деморализация.



Жертвами террористов стали уже десятки тысяч людей в разных регионах нашей огромной страны и всего мира. Нет таких людей, которые сейчас, по прошествии времени, не чувствуют сострадания к жертвам терактов, к тем, кто пострадал безвинно, потеряв своих родных и близких.

Террористам важно посеять

панику и разобщить общество, вселить неуверенность в способность государства защищать своих граждан.

Третьего сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Это самая новая памятная дата России, установленная федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6

июля 2005 года. Она напрямую связана с трагическими событиями в Беслане 1-3 сентября 2004 года, которые потрясли весь мир и показали необходимость в разы усилить профилактическую работу и информированность населения о мерах безопасности.

Во всех структурных подразделениях МБУК «Донской Дом

культуры» в период с 1 по 3 сентября прошли мероприятия, посвященные этой теме.

СДК х. Донской совместно с Донской СОШ провели акцию «ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРА». Участники акции почтили память погибших маленьких жителей Беслана, жертв терактов, а также тех, кто погиб, исполняя свой долг по освобождению заложников в ходе спасательных операций. На школьном дворе под скорбные удары колокола выстроились учащиеся всех классов. В исполнении С.Липатниковой прозвучала песня о детях Беслана, которая затронула сердца всех собравшихся. Младшие школьники держали в руках зажженные свечи. Минута молчания... В завершении прошла акция «Белый голубь мира», в которой ребята вместе с советником директора по воспитанию С.Л.Ткачук изготовили бумажных голубей и раздали их жителям поселка как символ мира на Земле. Художественный руководитель С.А. постол сумел в небольшом ролике «Мы помним тебя, Беслан» показать всю трагичность, боль и страх невинных людей, которые в данной ситуации были бессильны противостоять терроризму.

В СК села Новокузнецовка и х. Красноармейский была проведена акция «Мы против террора». Молодежь села выразила свое отношение к терроризму как к явлению, стремящему-

ся омрачить их жизнь. Ребята создали плакаты с антитеррористической тематикой и разместили их на страничках социальных сетей.

Важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишить преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений. А также желательнее донести как можно большему числу граждан рекомендации по безопасности, разработанные на основе международного опыта общения с террористами. В связи с этим в сельском клубе х. Пишванов с участием ребят состоялась реалити-шоу «Захват заложников», где дети в игровой форме получили знания о том, как вести себя в случае нападения террористов, чтобы сохранить жизнь. Также дети участвовали в создании роликов по антитеррористической безопасности, где сами инструктировали товарищей, столкнувшихся с возможной опасностью.

Чтобы успешно противостоять такому явлению, как терроризм, надо быть максимально грамотными и солидарными. Вместе мы сильнее!

М.ПЛЯСОВА, заведующая
СК х. Пишванов.



Сто лет со дня рождения человека — дата, на мой взгляд, уникальная. Ее практически невозможно отметить лично, а чтоб о тебе широко вспомнили после твоего ухода — это дорогого стоит...

Первого октября исполнилось бы сто лет Виктору Изаровичу Зайдинеру. Я в предисловии к циклу публикаций о нем говорить много не стану, просто ни к чему это. Кто не знает Зайдинера? В Зернограде его знают все!

На страницах нашей газеты в ближайших номерах вы увидите материалы о Викторе Изаровиче. Они будут разными. В его столетний юбилей мне очень хотелось сказать о профессоре Зайдинере как-то по-другому, иначе. Да, он ученый, широко известный в научных кругах, лучше его написать историю Зернограда и нашего района не довелось никому да и вряд ли когда-нибудь доведется, но это был еще и удивительной души человек — интеллигентный, отзывчивый, чуткий.

Мне хочется, чтоб мы все вспомнили его сегодня добрыми и теплыми словами, на которые сам Виктор Изарович никогда не скупился...

О. ТЕРЕЩЕНКО.



Наставник, учитель и друг!

Дружба длиною в 50 лет. Если бы мне кто-то сказал об этом в мои девятнадцать, я бы не поверила...



Моё любимое фото моего друга и наставника

Наше знакомство произошло на одном из родительских собраний в моем 4«Б» классе. Я приехала в Зерноград по распределению, после окончания Азовского педучилища. На первое родительское собрание пришло на одного человека больше, чем детей в классе. Оказалось, что родители Марины Ковыневой пришли вдвоем. Я очень волновалась и смущалась: передо мной сидели взрослые, состоявшиеся люди, большинство из них были преподавателями местного вуза — АЧИМСХ. Класс был очень сильный в учебе, сплоченный и целеустремленный. Три года их обучал лучший в районе педагог Мария Алексеевна Беспалова. Мне предстояло выпустить ребят из начальной школы, «не ударив лицом в грязь». Мне было страшно.

После родительского собрания Сталина Андреевна Ковынева, председатель родительского комитета, много рассказывала о традициях в классе, тепло вспоминала бывшего учителя. А на меня смотрела с каким-то недоверием. И попросила рассказать о себе... Но наш разговор прервал мягкий, спокойный, тихий, но уверенный голос: «Сталиночка, не надо много говорить, я за сегодняшний вечер понял, что Татьяна Антоновна именно тот

педагог, который нужен нашему классу. Я уверен, у нее все получится. Мы Вам рады. Дерзайте!» Это был Виктор Изарович Зайдинер. Мне стало так тепло и по-домашнему уютно. Куда-то делся страх. Да что там страх, у меня «выросли крылья»!

В течение года я плотно сотрудничала с большинством родителей. Но первым, с кем я делилась своими планами, был Виктор Изарович. И словом, и делом он помогал. Чего стоит одна только наша поездка в Волгоград! Пионерский отряд моего класса добивался, чтобы ему было присвоено имя студента-героя нашего института Альберта Буюяна, погибшего в Сталинградской битве. Об этом человеке мы узнали много, переписываясь с его мамой, которая жила в Ереване. А также родной брат прислал свои воспоминания о нем.

После экскурсии по Волгограду нам предстояла поездка в село Орловка, которое располагалось в тридцати километрах от города. Там находилась могила Альберта Буюяна. У памятника провели пионерский сбор, читали стихи о героях войны, а Виктор Изарович рассказал, каким студентом был этот прекрасный юноша. После возложения цветов набрали горсть земли с могилы и отослали маме Альберта.

Инициаторами этого мероприятия, которое навсегда осталось в сердцах ребят, были В.И.Зайдинер и С.А.Ковынева.

В этот год я готовилась к поступлению в Ростовский государственный университет. После проверки двух стопок тетрадей, написания планов уроков на следующий день, садилась за учебники. Русский и литература мне давались с легкостью, я была лучшей ученицей по этим предметам в педучилище, а вот с историей было сложно. Программа включала в себя историю от древности до наших дней. События, факты, личности, даты... Нереально было запомнить...

И тут на помощь приходит Виктор Изарович. Он дает мне несколько уроков истории. Все становится на свои места: материал усвоен «на ура», все хорошо отложено в памяти, как книги по полочкам. Невероятная логика, убедительность слов, феноменальная ясность ума... Все это о нем, моем наставнике. В минуты перерыва я охватывала взором гостиную, в которой мы занимались. Везде книги: на полках, на столах и стульях. Огромный стеллаж с книгами отделяет одну комнату от другой.

Я знала, что Виктор Изарович готовится к защите докторской диссертации. Мне было неловко, что я отнимаю у него время, но его жена, Сталина Андреевна Ковынева — преподаватель политэкономии этого же вуза, наливая в чашку душистый чай, приговаривала: «Не смущайтесь. Для Вити помочь Вам только в радость. Он привык по жизни делать добро людям».

Я успешно сдала экзамены и стала студенткой исторического факультета Ростовского государ-

ственного университета, как мой отец и как мой новый наставник.

Все последующие годы я помню Виктора Изаровича хорошим помощником учителей, классных руководителей в деле воспитания патриотических чувств и любви к своей Родине. Его с радостью приглашали на все праздники, линейки, классные часы в школы, как автора книг о Зернограде и как интересного рассказчика о героях Великой Отечественной войны. Мне не помнится ни одного Дня Победы без участия В.И.Зайдинера. Очень приятен тот факт, что ни разу за все время он не отказал в помощи проведения мероприятия. А какие лекции-обзоры делал профессор для учителей! Мог ответить на любой вопрос аудитории, приводя массу примеров, фактических цифр, дат. Мы, молодые учителя, тайно называли его «ходячей энциклопедией».

Хотелось бы написать еще об одном случае, который свидетельствует о большом добром сердце Виктора Изаровича и его желании показать Зерноград с лучшей стороны. Центр гражданского образования и правового просвещения г. Ростова-на-Дону проводил в нашем городе мероприятие «Кавказ - наш общий дом». Ожидались гости из Северной Осетии, Ингушетии, Адыгеи, Таганрога, Миллерово, Шахт, Азова. Нам, организаторам, было очень трудно разместить всех на ночлег, покормить несколько раз. И снова на помощь



приходит Виктор Изарович и его супруга Сталина Андреевна. Они договорились разместить на ночь всех гостей в студенческом общежитии и общежитии учебно-курсового комбината. А кормили вкусно и сытно в студенческой столовой АЧИМСХ. Администрации города не удалось договориться, а они смогли! Все-таки есть какая-то светлая, приятная сила в этих людях!

В самых сложных жизненных ситуациях я шла за советом к Виктору Изаровичу... Для меня он был и лучшим другом, и мудрым наставником, и опытным учителем. Дружбу с ним я пронесла через всю жизнь. И сегодня с гордостью говорю: «Спасибо тебе за все, мой дорогой человек!»

Т.МОЛОЧИНСКАЯ,
г.Зерноград.



Юбилей Виктора Изаровича, 2017 г.

Чтобы люди жили долго!

Отдельное направление медицины — лечение «общественных болезней» — оформляется в тогда еще царской России уже в середине XIX века, происходит это при участии самых передовых медицинских умов того времени. В том значении, в котором мы сегодня понимаем профилактическое здравоохранение, оно полностью сложилось с первых шагов становления Советского государства. 15 сентября 1922 года процесс формирования этого направления государственно-регулирующего был юридически завершен выходом декрета «О санитарных органах республики». Именно эта дата и сегодня отмечается как день рождения государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации.

В архиве зерноградского района первое упоминание о «РайГСИ по санитарным правилам» содержится еще в протоколе Исполкома Мечетинского Районного Совета депутатов трудящихся от 27 сентября 1943 года. В решениях РИК указывается на необходимость контроля работы молзавода, детских учреждений, пищевых объектов, о недопустимости допуска к работе без проверки на туберкулез работников школ, больниц, детских и пищевых учреждений, о необходимости госпитализации всех, у кого имеются подозрения на сыпной тиф, о необходимости проведения профилактических прививок.

О сегодняшней деятельности филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Зернограде, стоящих перед ним задачах нашей газете рассказал его главный врач, врач высшей категории, отличник здравоохранения Минздрава России Байрам Хемдемович Джансейидов.

Миссия филиала — обеспечивать деятельность Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в городе Азове, Азовском, Зерноградском и Кагальницком районах, а также ТО Управления Роспотребнадзора в городе Новочеркасске, Аксайском, Багаевском и Веселовском районах. Территория огромна, коллектив филиала в общей сложности насчитывает 85 человек, 19 из них — врачи, 12 — с высшим медицинским образованием, 29 — средний медицинский персонал, 23 — прочего персонала. Режим работы сотрудников — практически круглосуточно!

Миссия сложна, но выполняема, если она выполняется! Служебные функции — от проведения замеров физических факторов до санитарно-гигиенических, микробиологических и паразитологических исследований.

Рабочий день филиала начинается с измерения естественного гамма-фона. Что

касается радиации, то с ней в Зерноградском районе все в пределах допустимых норм (а они составляют 0,30 микрорентген в час), в Зернограде показатели колеблются от 0,10 до 0,13 мкр/час.

Что касается качества нашей водопроводной воды, то с ней, как ни странно, и что не говорили бы в соцсетях, тоже все в порядке. Микробиологические показатели в норме всегда, это означает, что заразиться кишечной палочкой, другими инфекциями от зерноградской воды нельзя. То есть даже пить водопроводную воду по микробиологическим показателям можно! Сложнее с анализом санитарно-гигиенических исследований. Очень часто (а в сельских территориях — всегда) «выскакивают» химические показатели, которые превышают установленные нормы. Это такие показатели как жесткость воды, сульфаты, калий, кальций, магний, марганец, железо и взвешенные вещества — от прохождения воды по очень старым трубам нашего водопровода, частыми порывами (отсюда мутность и желтый цвет). В Аксайском районе, где происходит забор воды для Зернограда, она проходит все необходимые системы и способы очистки, после чего вода поступает в водопровод чистой. Проходя по трубопроводу, снова загрязняется в случаях порыва водопровода. Таким образом, нашу воду лучше очищать через фильтр или отстаивать, так будет лучше и правильнее. Но и это не убережет неприятный желтый цвет и мутность! На территории района вода вообще поступает из артезианских скважин, из недр земли напрямую, и при этом не хлорируется, противоэпидемиологические мероприятия проводятся в случае необходимости (порыв водопровода, сильное загрязнение по микробиологическим показателям). Так можно или нельзя пить? По мнению органов санэпиднадзора, пить нашу высоко минерализованную воду можно, но делать это долго все-таки нельзя: вредные примеси имеют свойство накапливаться в человеческом организме, что может дать о себе знать лет так через 15-20... При этом нельзя не сказать о том, что на всех территориях, которые подведомственны Зерноградскому филиалу, во всех муниципальных районах ситуация идентична, вода у всех одинаковая!

Шум также замеряют здесь... Называется это санитарно-гигиеническим мониторингом, проводится он согласно госзаданию, обязательными являются замеры один раз в квартал уровня шума от автомагистралей. Но работники нашего центра могут замерить и шум, который поздно ночью создают соседи, объекты общественного питания, промышленность — нужно лишь написать соответствующее

заявление в органы Санэпиднадзора, а те, в свою очередь, дадут поручение службе Байрама Хемдемовича...

Ну, и самая большая забота работников центра гигиены и эпидемиологии — наши дети! Экспертизу школьного расписания на соответствие его санитарным нормативам всех до единой школ на подведомственных территориях проводят тоже здесь! Санитарные нормы представляют собой шкалу школьных предметов, которым соответствуют определенные баллы, соотносящиеся с нагрузкой на школьника. Самый высокий балл — у математики, химии, физики (а это целых 12!), русского языка, самый низкий — у ИЗО, технологии и физкультуры (3 балла, но тоже зависит от класса). В день общее количество баллов должно соответствовать установленной норме, превышать нельзя, самым загруженным, согласно норме, на сегодня для старшеклассников является четверг. Санитарные нормы регулируют также температурный режим в учебном заведении, влажность, количество уроков, наполняемость классов, которое рассчитывается исходя из площади классной комнаты без учета занятого партами пространства, продолжительность школьных перемен, нагрузку внеурочных элективных курсов (дополнительных занятий) и даже расстановку школьной мебели. И про горячее питание, в том числе, бесплатное для младших школьников, за экспертизой меню школьной столовой, количеством в нем калорий и витаминов — тоже сюда! Результат такой экспертизы учебно-образовательного процесса — заключение, рекомендации, обязательные для исполнения администрацией учебного заведения.

Нельзя сегодня не сказать и об испытании невиданной до того болезнью этого века - Ковидом. Ни один работник центра не испугался, самоотверженно и с отвагой специалисты филиала — врачи эпидемиологи, врачи по общей гигиене и их помощники бросились на помощь попавшим в беду людям. Именно они, облачившись в защитные костюмы, пошли в очаги, по домам к заболевшим, самими первыми, зная о болезни, о её возможных последствиях.

Филиал активно работает в выполнении национального проекта «Демография», «Чистая вода», «Чистый воздух», «Здоровое питание» на обслуживаемых территориях. Ежегодно по итогам выполненных работ готовится Государственный доклад о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в обслуживаемых территориях.

Работники филиала являются военно-обязанными. Они сами считают свою службу полугражданской, полуговарной,



в связи с этим каждый специалист имеет военно-учётную специальность. В филиале организована группа санитарно-эпидемиологической разведки, способная выдвигаться в случаях ЧС (сибирская язва, птичий грипп, африканская чума свиней, при радиационно-химических авариях — они в этих очагах первые...)

Объем работы огромный, повторюсь! Конечно, вся нагрузка, вся ответственность — на людях.

Байрам Хемдемович сам пришел на работу в Зерноград санитарным врачом по распределению после окончания Ростовского мединститута в далеком 1991 году.

Сегодня имеется нехватка врачей по общей гигиене, химиков-экспертов, врачей-бактериологов, способ решения этой проблемы — целевое направление на учебу в РостГМУ. Также в центре ждут на работу техников, которые будут заниматься программным обеспечением деятельности учреждения.

«Вообще текучести кадров у нас нет, врачи-санитары выбирают свою профессию один раз и до конца своих дней, большинство из них работает в органах всю свою жизнь. Преданность, самоотверженность, верность долгу и людям — отличительные черты моих коллег. Мы работаем, чтобы люди жили долго! — с гордостью подытоживает наш разговор Байрам Хемдемович. — Сегодня я желаю своим коллегам и ветераном нашей службы здоровья, мира и благополучия. А еще — взаимопонимания везде!»

О. ТЕРЕЩЕНКО.
Фото автора.





Подросток и вредные привычки. Можно ли вовремя остановить катастрофу?

Здоровье ребенка - самое большое счастье для родителей. Но, к сожалению, все больше и больше подростков начинают употреблять табак, алкоголь, токсические вещества и наркотики (психоактивные вещества).

Причины распространения алкоголизма, наркомании среди подростков.

Алкоголизм, наркомания могут развиваться из-за возрастных особенностей в психике подростка, который стремится доказать родителям, что он взрослый и уже не нуждается в их опеке. Фоном для закрепления вредных привычек могут стать гиперопека со стороны взрослых или, напротив, дефицит любви и внимания.

Помимо гормональных изменений в организме, подростковый возраст характеризуется еще и неустойчивостью психики. В возрасте 12-16 лет авторитетом для подростка являются не взрослые — родители и учителя, а компании сверстников.

Со временем из вредных привычек алкоголизм, наркомания могут перерасти в болезненную зависимость и привести к серьезным проблемам. Как правило, юноши и девушки, впервые пробуя спиртные напитки или наркотики, редко задумываются о долгосрочных последствиях этих увлечений.

Признаки употребления подростками алкоголя, наркотиков.

Важно обращать внимание на любые изменения в поведении подростков. И хотя главной их особенностью в этом случае является скрытность, все же, если

проявить бдительность, у тинейджеров можно легко обнаружить некоторые характерные признаки наркотизации или алкоголизма: частую смену настроения без явных поводов: раздражительность, агрессивность, лживость, скрытность, изменения в сфере общения: потерю старых контактов и появление новых «подозрительных» приятелей; появление материальных трудностей; замыкание дверей в шкафах или в комнате; непонятные следы на теле, напоминающие уколы или порезы, странные пятна на одежде, возросшая потребность к деньгам - ребенку начинает остро не хватать привычной суммы.

Как помочь подростку?

Если вы заподозрили признаки наркомании, то всегда помните, что не нужно впадать в панику. Понятно, сохранять спокойствие в такой ситуации непросто, но только оно поможет вам правильно себя вести. Задача родителя - остановить катастрофу и ему это под силу. Не устраивайте скандалов, этим вы лишь усугубите ситуацию и отвернете от себя ребенка, лучше выработайте четкий план действий.

1. Добейтесь доверительных отношений, не отталкивайте ребенка от себя назидательным тоном и агрессией. Пообещайте ему, что поймете его в любом случае и примите правду, какой бы она не была.

2. Определите вместе с ребенком метод лечения, если это необходимо. Будьте с ним откровенны, вместе выбирайте клинику и врача, обсуждайте различные

варианты терапии, говорите с подростком, который болен и который должен выздороветь, а не как с ребенком, в которого вы больше не верите.

3. Не оставляйте ребенка одного, обеспечьте постоянное общение с ним, но не слежку. Показывайте, что вы ему доверяете. Не контролируйте каждый его шаг, дайте ему шанс самому исправить свои ошибки.

4. Постоянно демонстрируйте свои доверие и любовь.

Что такое психоактивные вещества?

Психоактивное вещество (далее - ПАВ) - любое вещество, способное при однократном приеме изменять психическое состояние человека (настроение, самочувствие, восприятие окружающего), физическое состояние, поведение и другие психофизические эффекты, при систематическом приеме способно вызывать психическую или физическую зависимость.

Общие основные признаки употребления ПАВ у подростков.

Снижение интереса к учебе, обычным увлечениям; отчужденность, скрытность и лживость; компания подростка, зачастую состоит из лиц более старшего возраста и некоторые из них имеют опыт употребления ПАВ; сужение или расширение зрачков, состояние оглушенности, заторможенности; жлет по любому поводу; за короткий период времени полностью сменился круг друзей.

Основные причины употребления ПАВ.

1. Уход от скуки, поиск ярких впечатле-

ний, заполнение жизни чувственными переживаниями, любопытство.

2. Желание быть «плохим» в ответ на постоянное давление со стороны родителей: «Делай так, будь хорошим». Это может быть и способом привлечения внимания.

3. Безделье, отсутствие каких-либо занятий либо обязанности, в результате - эксперименты от скуки.

4. Решение проблемы плохого, неустойчивого настроения, уход от депрессии.

Последствия зависимости от ПАВ.

Психические последствия употребления ПАВ: проблемы с организацией собственной деятельности, нарушение внимания, памяти, умения думать, понимать, воспринимать новую информацию, эмоциональные нарушения - раздражительность, легкая возбудимость, склонность к снижению настроению, агрессивность, злость, падение активности, нарушения мышления - подозрительность, изменение темпа и функций мышления, галлюцинации, чувство безнадежности.

Изменяется внешний вид (бессмысленный взгляд, монотонная речь, бледность, расслаивание ногтей, выпадение волос, похудание). Поражаются внутренние органы - нервная система, пищеварительная система, иммунная система, печень, сердце, дыхательная система, репродуктивные органы. ПРЕЖДЕВРЕМЕННАЯ СМЕРТЬ. Вы очень нужны своему ребенку.

Л. КАЛАШНИКОВА,
начальник управления образования
Администрации
Зерноградского района.

Детский травматизм и его предупреждение

Детский травматизм очень важная и серьезная проблема, особенно в период школьных каникул, когда дети больше располагают свободным временем, чаще находятся на улице и остаются без присмотра взрослых.

Детский травматизм связан, в основном, с отсутствием у детей прочных навыков правильного поведения в различных жизненных ситуациях, поэтому травматизму наиболее подвержены дети младшего школьного возраста. Несмотря на большое разнообразие травм у детей, причины, вызывающие их, типичны. Прежде всего, это неблагоустроенность внешней среды, халатность, недосмотр взрослых, неосторожное, неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Естественно, возникновению травм способствуют и психологические особенности детей: любознательность, большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта, а отсюда отсутствие чувства опасности.

Охрана здоровья детей — важнейшая задача как воспитателей, так и родителей. В связи с этим остро встает вопрос о профилактике детского травматизма. Невозможно водить ребенка все время за руку. Необходимо своевременно объяснить ему, где, когда и как он может попасть в опасную ситуацию. В первичной профилактике детского травматизма большая роль отводится родителям. По частоте полученных детьми травм на первом месте — падение на ровном месте. Ребенок зацепился за что-то ногой или обул новые ботинки на скользкой подошве и т. д. Обыденность ситуации притупляет бдительность родителей, и невнимательность детей часто приводит к печальным результатам. И чтобы этого не произошло, надо объяснить де-

тям в доступной форме, как надо беречь себя, защищать.

Иногда виновниками травм бывают сами родители. Неисправные домашние электроприборы, розетки, не выключенные утюги, щипцы для завивки волос - все это может стать причиной страданий детей.

ПРИЧИНЫ ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА:

1. На первое место по частоте встречаемости вышли следующие травмы: порезы, уколы разбитым стеклом или льдом, сухими ветками, сучками на деревьях, кустарниках, занозы от палок, деревянных лопатонок и игрушек, досок, ушибы при катании на велосипедах, самокатах, качелях и каруселях;

2. На второе место по частоте встречаемости - травмирование во время игр торчащими из земли металлическими или деревянными предметами, невysокими пенечками сломанных деревьев на площадках для подвижных игр, а также при наличии ямок и выбоин на участке;

3. На третьем месте - падение с горок,

4. На четвертом месте - травмирование от неприкрепленной мебели в группах; травмирование при ДТП.

Наиболее часто встречающийся травматизм у детей - бытовой. Основные виды травм, которые дети могут получить дома, и их причины: ожог от горячей плиты, посуды, пиццы, кипятка, пара, утюга, других электроприборов и открытого огня; падение с кровати, окна, стола и ступенек; удары от мелких предметов (монет, пуговиц, гаек и др.); травле-

ние бытовыми химическими веществами (инсектицидами, моющими жидкостями, отбеливателями и др.);

ОЖОГИ. Ожоги, включая ожоги паром, - наиболее распространенные травмы у детей. Сильные ожоги оставляют шрамы, а иногда могут привести к смертельному исходу.

ПАДЕНИЯ. Падение - распространенная причина ушибов, переломов костей и серьезных травм головы. Их можно предотвратить, если: не разрешать детям лазить в опасных местах; устанавливать ограждения на ступеньках, окнах и балконах.

ОТРАВЛЕНИЯ. Ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты и горючее, например керосин, ни в коем случае нельзя хранить в бутылках для пищевых продуктов - дети могут по ошибке выпить их. Такие вещества следует держать в плотно закрытых маркированных контейнерах, в недоступном для детей месте. Отбеливатель, яды для крыс и насекомых, керосин, кислоты и щелочные растворы, другие ядовитые вещества могут вызвать тяжелое отравление, поражение мозга, слепоту и смерть. Яд опасен не только при заглатывании, но и при вдыхании, попадании на кожу, в глаза и даже на одежду.

ПОРАЖЕНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ. Дети могут получить серьезные повреждения. Электрические розетки необходимо закрывать, чтобы предотвратить поражение электрическим током. Электрические провода должны быть недоступны детям - обнаженные провода представляют для них особую опасность.

ТРАВМАТИЗМ НА ДОРОГЕ. Из всевозможных травм на улично-транспортную

приходится каждая двухсотая. Но последствия их очень серьезные. Самая опасная машина - стоящая: ребенок считает, что если опасности не видно, значит, ее нет. Но, выходя из-за такой машины на проезжую часть, 63 ребенка из 100, попавших в дорожное происшествие, попадают под колеса другой машины.

НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ ПРИ ЕЗДЕ НА ВЕЛОСИПЕДЕ. Они являются распространенной причиной травматизма среди детей старшего возраста. Таких случаев можно избежать, если родственники и родители будут учить ребенка безопасному поведению при езде на велосипеде. Детям нужно надевать на голову шлемы и другие приспособления для защиты.

ТРАВМЫ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ. Нахождение детей в зоне железной дороги может быть смертельно опасно. Строжайшим образом запрещайте подросткам кататься на крышах, подножках, переходных площадках вагонов. Так называемый «зацепинг» - в конечном итоге - практически гарантированное самоубийство; Помните сами и постоянно напоминайте Вашим детям, что это строго запрещается. Взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов. Дети могут утонуть менее, чем за две минуты даже в небольшом количестве воды, поэтому их никогда не следует оставлять одних в воде или близ воды. Очень важно для взрослых - самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни. Не забывайте, что вы - пример для своего ребенка!

Дню трезвости 111 лет

Основная цель Всероссийского дня трезвости - напомнить обществу, что здоровье - высшая ценность, а употребление алкогольных напитков сокращает продолжительность жизни и приводит к развитию хронических заболеваний.

До революции право на производство горячительных напитков было лишь у государства, а страна в то время была одной из самых трезвых в мире. Когда в России отмечали 300-летие дома Романовых, количество алкоголя на душу населения составляло 4,7 литра спирта в год. В 1913 году 43% мужского населения в империи были абсолютными трезвенниками. Самостоятельно гнать самогон, производить другие алкогольные напитки, а тем более продавать было запрещено, а значит, стоимость напитков была высокой. Однако проблема пьянства все равно стояла достаточно остро. Постепенно к началу про-

шлого века объем продаж алкоголя достиг самых высоких показателей за всю историю Российской империи.

Первое празднование Дня трезвости состоялось в России в 1911 году в Санкт-Петербурге под лозунгом «В трезвости - счастье народа!». Праздник был учрежден по инициативе просвещенной общественности и русской православной церкви, обеспокоенных потерей трезвеннических традиций в российском обществе. Более того, 11 сентября - дата Усекновения главы святого Иоанна Предтечи. Согласно Евангелию, именно в этот день Иоанну Крестителю по приказу царя Ирода во время пьяного пира отрубили голову. Начиная с 1913 года в этот день закрывались казенные винные лавки, запрещалась продажа алкогольной продукции. С приходом советской власти про Всероссийский день трезвости забыли. Традицию возобновили в

2005 году, а в 2014 году празднику при- своили статус Всероссийского.

День трезвости - праздник, который, очевидно, никогда не отмечается застольем с употреблением даже слабоалкогольных напитков. Его нужно провести в трезвом рассудке, а некоторым осознать, что образ жизни следует немедленно изменить.

Употребление алкоголя приводит к нарушению работы мозга - процессы ассоциативного характера затормаживаются. Головной мозг пьяного человека способен только к базовым мыслительным операциям, которые отвечают за восприятие действительности. Интеллектуальные способности сильно снижаются.

В России были знаменитые трезвенники. Николай Миклухо-Маклай, Константин Циолковский, Федор Достоевский, Иван Павлов, Константин Станиславский не употребляли спиртное.

Борьба за трезвость велась и продолжается во многих странах. Но самой известной историей, конечно, остается антиалкогольная кампания в США. Еще до введения в Америке «сухого закона», которое произошло в 1920 году, там появился Праздник трезвости. Все началось с подачи Джона Финча, вероятно, самого известного борца с пьянством в США, чьи родители страдали алкогольной зависимостью. Он основал сразу несколько организаций, пропагандировавших трезвость, провел несколько сотен лекций. Он умер 3 октября 1887 и теперь в этот день отмечают Всемирный день трезвости. Идею его проведения поддержала и Россия, поэтому в нашей стране можно отмечать День трезвости дважды в год - 11 сентября и 3 октября.

Отделение медицинской профилактики МБУЗ «Зерноградская ЦРБ».

Безопасный транспорт

ГИБДД информирует

Уважаемые водители!

Согласно п. 14. 1 Правил дорожного движения РФ, в зоне нерегулируемого пешеходного перехода вы обязаны уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть или вступившим на нее для перехода. Также, согласно п. 13.1 ПДД, при повороте направо или налево водитель обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть дороги, на которую он поворачивает. За невыполнение этих пунктов правил на водителя налагается административное взыскание в виде штрафа от 1500 до 2500 рублей (ст. 12.18 КоАП РФ).

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ! Еще раз напомним вам некоторые требования Правил дорожного движения: п. 2.7 ПДД РФ: Водителю ЗАПРЕЩАЕТСЯ: управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения; передавать управление транспортным средством лицам, находящимся в состоянии опьянения, под воздействием лекарственных препаратов, в болезненном или утомленном состоянии, а также лицам, не имеющим при себе водительского удостоверения на право управления транспортным средством соответствующей категории или подкатегории, кроме случаев обучения вождению в соответствии с разделом 21 Правил; пересекать организованные (в том числе и пешие) колонны и занимать место в них; употреблять алкогольные напитки, наркотические, психотропные или иные одурманивающие вещества после дорожно-транспортного происшествия, к которому он причастен, либо после того, как транспортное средство было остановлено по требованию сотрудника полиции, до проведения освидетельствования с целью установления состояния опьянения или до принятия решения об освобождении от проведения такого освидетельствования; управлять транспортным средством с нарушением режима

труда и отдыха, установленного уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, а при осуществлении международных автомобильных перевозок - международными договорами Российской Федерации; пользоваться во время движения телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Место на дороге, где необходимо снизить скорость!

При приближении к пешеходному переходу водителю следует снизить скорость, повысить внимание, оценить условия видимости и обзора. Необходимо быть готовым к остановке и пропустить пешеходов, начинающих либо завершающих переход. Нужно помнить, что пешие участники дорожного движения могут нарушать правила перехода, и быть готовым к этому. Чтобы обеспечить безопасность при проезде нерегулируемого пешеходного перехода, водителю следует учитывать этот возможный вариант поведения пешеходов, повышая внимание и снижая скорость. Воздержитесь от опережения фуры, автобуса в зоне пешеходного перехода. Они ограничивают обзор и из-за него может неожиданно появиться пешеход.

Кроме этого, низкая интенсивность движения ночью вызывает у водителя чувство ложной безопасности и самоуспокоенности. Появляется сонливость, замедляется восприятие дорожной обстановки, увеличивается время принятия решения, снижается внимание и готовность к действиям. Отсутствие такой готовности приводит к тому, что возникшая аварийная ситуация для водителя оказывается неожиданной и он не в состоянии на нее отреагировать быстрыми и правильными действиями. Подъезжая к пешеходному переходу, независимо от наличия и отсутствия людей на нем, необходимо снизить скорость и быть готовым к появлению людей «из темноты». Будьте внимательны друг к другу и соблюдайте Правила дорожного движения!

Правила перехода проезжей части по пешеходному переходу

При пересечении проезжей части пешеход ОБЯЗАН:

- Оценить ситуацию на дороге и убедиться, что движущиеся транспортные средства останавливаются и уступают ему дорогу.

- Пересекать проезжую часть только под прямым углом.

- Учитывать погодные условия, видимость.

- Воздержаться от перехода проезжей части с приближением автомобилем с синими или красными проблесковыми маячками и специальным звуковым сигналом

Помните, что дорога это не то место, где нужно доказывать свою правоту, ведь от этого зависит ваша жизнь и здоровье.

Пешеходу ЗАПРЕЩЕНО:

- Категорически запрещено перебежать проезжую часть.

- Выходить на проезжую часть перед стоящим транспортом.

- Задерживаться на переходе.

- Отвлекаться, например, разговаривать по мобильному телефону, слушать музыку в наушниках.

- Пересекать проезжую часть, не осмотревшись по сторонам, не убедившись в отсутствии опасности.

Правила пересечения проезжей части для велосипедистов:

Пересекая проезжую часть, велосипедист ОБЯЗАН:

- Вести свой велосипед рядом и ни в коем случае не переезжать дорогу на нем.

- Руководствоваться всеми правилами пересечения проезжей части для пешеходов.

Помните: велосипед не является автотранспортным средством, а велосипедист не руководствуется правилами для автомобилистов, не пользуется преимуществами!

Факторы, снижающие видимость на дороге

В определенных погодных и иных усло-

МВД сообщает

В соответствии с требованиями приказа МВД России № 727 от 27.07.2012 на территории России проводится Всероссийский конкурс МВД России «Народный участковый». Основными принципами проведения Конкурса являются гласность, открытость и обеспечение равных возможностей для участия в нем участковых уполномоченных полиции. В Конкурсе принимают участие, с их согласия, сотрудники органов внутренних дел, занимающие штатные должности участковых уполномоченных полиции, стаж службы которых в указанных должностях составляет не менее трех лет, не имеющие наложенных дисциплинарных взысканий. Конкурс организуется и проводится ежегодно в три этапа.

В период времени с 11 по 20 сентября 2022 года проходит второй этап конкурса

и заключается в проведении Онлайн-голосования населения страны на официальном Интернет-сайте **ГУ МВД России по Ростовской области для выбора победителя первого этапа конкурса от Отдела МВД России по Зерноградскому району**. На вышеуказанном сайте размещены анкеты участковых уполномоченных Ростовской области участвующих в проведении конкурса.

Отдел МВД России по Зерноградскому району представляет для участия в конкурсе: старшего лейтенанта полиции Кудрина Ивана Андреевича, лейтенанта полиции Бакрова Петра Александровича, лейтенанта полиции Селиверстова Владимира Александровича.

Уважаемые жители Зерноградского района, прошу вас посетить сайт ГУ МВД России по Ростовской области и оценить работу наших участковых.

С.КИСЕЛЕВ, заместитель начальника полиции (по ООП), майор полиции.

ЛО МВД России на транспорте напоминает

Уважаемые родители!

С началом учебного года необходимо напомнить о правилах поведения на объектах повышенной опасности. К таким объектам относятся и железная дорога, однако не все об этом помнят. Чаще всего об этом забывают несовершеннолетние, которые приходят на железную дорогу, чтобы поиграть, посмотреть на проходящие поезда. Последствиями прогулок по железнодорожному полотну часто бывает звон разбитого стекла линзовых комплектов светофоров, окон пассажирских поездов. Составам поездов приходится проезжать, дробя колесами наложенные на рельсы камни. Подростки не задумываются, что именно они могут стать причиной аварии, крушения поезда или даже гибели людей.

Иногда игры детей на железной дороге заканчиваются печально не только для сотрудников железной дороги, которым приходится устранять неполадки, но и для самих подростков и их родителей, так как не редки случаи травмирования детей теп-

ловозами, когда в результате своих шалостей они оказываются под колесами составов поездов. Родители должны знать, где и как их дети проводят свое свободное время, потому что главной причиной прихода детей на железную дорогу является недостаточный контроль родителей за их времяпровождением.

Зачастую дети следуют неправильному примеру взрослых, которые сами нарушают правила нахождения на объектах железнодорожного транспорта.

В целях профилактики транспортных правонарушений несовершеннолетними, а также предупреждению детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта в период с 01 по 10 сентября 2022 года по линии ОПДН на участке обслуживания Сальского ЛО МВД России на транспорте будет проводиться второй этап оперативно-профилактической акции «**Безопасный транспорт**».

ПОМНИТЕ, ЧТО ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА ЭТО НЕ МЕСТО ДЛЯ ИГР, А ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ, ГДЕ ЦЕНА НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ - ВАША ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ

В.БАДАЛЯН, начальник ОПДН Сальского ЛО МВД России на транспорте, ст. лейтенант полиции.

О налоговых вычетах и серой заработной плате

ИФНС информирует

С каждым годом в Ростовской области число тех, кто подает декларации на вычет, растет. Так, в 2021 году 109 тысяч налогоплательщиков подали декларации для получения вычетов на общую сумму более 4,5 млрд руб., а в 2022 было подано уже 138 тысяч деклараций на общую сумму более 5,9 млрд руб.

Напомним, что налогоплательщикам могут быть предоставлены следующие виды вычетов: стандартные – на детей, социальные – на страхование жизни, на лечение и приобретение медикаментов, на обучение, на негосударственное пенсионное обеспечение, по расходам на накопительную часть трудовой пенсии, добровольное пенсионное страхование и инвестиционные, имущественные при покупке жилья, профессиональные и вычеты при переносе на будущие периоды убытков от операций с ценными бумагами.

Некоторые граждане частично или полностью лишены возможности получения налоговых вычетов, так как основным условием является уплата налога на доходы физических лиц (НДФЛ). Тем не менее граждане продолжают соглашаться на т.н. «серые» схемы выплат, при которых только часть дохода – и порой незначительная – фиксируется в договоре между работником и работодателем, а большая часть выплат осуществляется неофициально. Сотрудник получает таким образом сиюминутную выгоду в виде повышения текущего дохода за счет неуплаты НДФЛ, однако лишает себя целого ряда возможностей и гарантий в будущем. Так, лишается правовых гарантий в части своевременности и полноты выплат, поскольку его «серая» зарплата не закреплена никаким официальным документом. Кроме того, размер пособия из-за временной нетрудоспособности, отпускные и другие льготы и гарантии рассчитываются на ос-

нове официальной, а не фактической заработной платы.

Необходимо также учесть, что чем ниже официальный доход, тем ниже ежегодная сумма, доступная к вычету. Из-за небольшого размера удержанного НДФЛ сроки получения вычета могут растягиваться на десятилетия, а налогоплательщик вынужден ежегодно заполнять и представлять декларацию в налоговый орган.

Искусственное занижение официального дохода также негативно влияет на кредитный рейтинг налогоплательщика, в глазах банка существенно уменьшая его платежеспособность. Результатом может стать отказ в кредитовании или ухудшение его условий (высокая процентная ставка).

В случае если отношения между работником и нанимателем оформлены в соответствии с законом, то есть работник получает «белую» зарплату, а работодатель перечисляет в бюджет НДФЛ и уплачивает страховые взносы на пенсионное и социальное страхование сотрудников, а также на их медицинское обслуживание, то эти отчисления гарантируют работнику: оплачиваемые отпуска – очередные, в связи с беременностью и родами, по уходу за ребенком до 3-х лет; выплаты на время болезни; размер пенсии, который зависит от официальной заработной платы и трудового стажа; выплаты при несчастных случаях на производстве, профессиональных заболеваний и инвалидности; другие гарантии и выплаты, гарантированные трудовым законодательством при официальном получении зарплате.

Поэтому прежде всего именно работники должны быть заинтересованы в официальном трудоустройстве, письменном заключении трудового договора, в котором должны быть прописаны все условия работы, в том числе и размер заработной платы. Только при таких условиях сотрудник организации может рассчитывать на все гарантии, которые предоставляет трудовое законодательство, и быть уверенным в том, что не будет оштрафован в своих правах.

О.ПУТИНЦЕВ, начальник ОГИБДД ОМВД России по Зерноградскому району, майор полиции.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)
10:00 «Жить здорово!» (16+)
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 3:05 «Информационный канал» (16+)
21:00 «Время»
21:45 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО №8: ЗАПАДНЯ» (16+)
22:45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут» (12+)
14:55 «Кто против?» (12+)
21:20 Т/с «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
1:00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)
2:50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» (16+)

НТВ

4:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» (16+)
21:40 Т/с «РИКОШЕТ» (16+)
0:00 Т/с «ПЭС» (16+)
1:50 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
9:00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
15:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
19:00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21:00 Т/с «НА СТРАЖЕ ПЛЯЖА» (16+)
22:00 Х/ф «КОНГ: ОСТРОВ ЧЕРЕПА» (16+)
0:15 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ САМУРАЙ» (16+)
2:55 «Ты_Топ-модель на ТНТ» (16+)
4:00 «Импровизация» (16+)
4:50 «Comedy Баттл» (16+)
5:35 «Открытый микрофон» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Три кота» (0+)
6:15 М/ф «Драконы. Гонки по краю» (6+)
7:00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
10:25 Х/ф «КОЛЬЦО ДРАКОНА» (12+)
12:10 Х/ф «ПЕРСИ ДЖЕКсон И ПОХИТИТЕЛЬ МОЛНИИ» (12+)
14:40 Х/ф «ПЕРСИ ДЖЕКсон И МОРЕ ЧУДОВИЩ» (12+)
16:40 Т/с «КЛАССНАЯ КАТЯ» (16+)
20:00 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ» (12+)
22:15 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» (12+)
0:40 «Кино в деталях» (18+)
1:40 Х/ф «ДНЮХА!» (16+)
3:15 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 «Новости культуры»
6:35 «Пешком...». «Москва водная»
7:05 «Невский ковчег». «Теория невозможного. Иван Ратиев»
7:35 «Черные дыры. Белые пятна»
8:15 «Цвет времени». «Надя Рушева»
8:30 «Легенды мирового кино». «Кирилл Лавров»
9:05, 16:50 Т/с «СОФИЯ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 23:50 «XX век». «Встреча с Татьяной Дорониной в Концертной студии «Останкино». 1982 г.»
12:20 Д/ф «Александр Невский. За Веру и Отечество»
13:15 Д/с «Первые в мире»
13:30 «Линия жизни»
14:30 «К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова». «Поедем в Царское Село». «Царско-сельская мечтательница»
15:05 «Новости». «Подробно. Арт»
15:20 «Агора»
16:25 Д/ф «Тунис. Дворец Эссаада»
17:45, 0:55 Д/с «Ключ к разгадке древних сокровищ»
18:30 Д/с «Забывтое ремесло»
18:45 Д/ф «Ташкентский кинофестиваль. Обретения и надежды»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:35 «Спокойной ночи, малыши!»
20:50 Д/ф «Случай Понтекорво»
21:35 «Сати». «Нескучная классика...»
22:20 Т/с «СПРУТ»
1:45 «Муслиму Магомаеву посвящается». Концерт Муслима Магомаева и Тамары Синявской. Запись 1992 г.
2:30 «Поедем в Царское Село». «Царско-сельская мечтательница»

МАТЧ ТВ

6:00, 9:10, 12:35, 14:50, 2:55 Новости
6:05, 19:15, 23:45 «Все на Матч!» (12+)
9:15, 12:40, 4:50 Специальный репортаж (12+)
9:35 Т/с «СОБР» (16+)
11:30 «Есть тема!» (12+)
13:00 «Матч! Парад» (16+)
13:30, 14:55 Х/ф «ЛИЧНЫЙ НОМЕР» (12+)
15:50, 5:05 «Громко» (12+)
16:55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) - «Спартак» (Москва) (0+)
19:25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Нефтехимик» (Нижнекамск) - «Торпедо» (Нижний Новгород) (0+)

21:45 Футбол. Чемпионат Италии. «Эмполи» - «Рома» (0+)
0:25 «Тотальный футбол» (12+)
0:55 Регби. RARI Кубок России. 1/2 финала. «Локомотив-Пенза» - «Енисей-СТМ» (Красноярск) (0+)
3:00 Т/с «АГЕНТ» (16+)

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)
10:00 «Жить здорово!» (16+)
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 3:05 «Информационный канал» (16+)
21:00 «Время»
21:45 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО №8: ЗАПАДНЯ» (16+)
22:45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут» (12+)
14:55 «Кто против?» (12+)
21:20 Т/с «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
1:00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)
2:50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» (16+)

НТВ

4:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» (16+)
21:40 Т/с «РИКОШЕТ» (16+)
0:00 Д/ф «Русский раскол» (16+)
1:50 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:25 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
9:00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
15:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
19:00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21:00 Т/с «НА СТРАЖЕ ПЛЯЖА» (16+)
22:00 Х/ф «НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ» (16+)
0:25 Х/ф «ВНЕ ИГРЫ» (16+)
2:20 «Ты_Топ-модель на ТНТ» (16+)
3:30 «Импровизация» (16+)
4:15 «Comedy Баттл» (16+)
5:05 «Открытый микрофон» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Три кота» (0+)
6:15 М/ф «Драконы. Гонки по краю» (6+)
7:00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
9:00 «Ипуристы» (16+)
9:40 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» (12+)
12:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
14:05 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
18:30 Т/с «КЛАССНАЯ КАТЯ» (16+)
20:00 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ 2» (12+)
22:05 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК 2» (12+)
0:40 Х/ф «ДЖАНГО ОСВОБОЖДЕННЫЙ» (16+)
3:35 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 «Новости культуры»
6:35 «Пешком...». «Москва узорчатая»
7:05, 20:05 «Правила жизни»
7:35 Д/с «Ключ к разгадке древних сокровищ»
8:30 «К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской». «Театральная летопись»
9:05, 16:50 Т/с «СОФИЯ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 23:50 Д/ф «Товарищ КамАЗ»
12:10, 16:35 Д/с «Забывтое ремесло»
12:30, 22:20 Т/с «СПРУТ»
13:35 Д/ф «Ариадна Эфрон. Я решила жить»
14:15 «Дороги старых мастеров». «Балахонский манер»
14:30 «К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова». «Поедем в Царское Село». «Чарлз Камерон»
15:05 «Новости». «Подробно. Книги»
15:20 «Эрмитаж»
15:50 «Сати». «Нескучная классика...»
17:45, 0:45 Д/ф «Томас Кромвель - реформатор на службе у Тюдоров»
18:30, 1:35 «Муслиму Магомаеву посвящается». «Мои любимые мелодии». Поёт Муслим Магомаев. Запись 1986 г.»
19:45 «Главная роль»
20:35 «Спокойной ночи, малыши!»
20:55 «Искусственный отбор»
21:35 «Белая студия»
2:30 «Поедем в Царское Село». «Чарлз Камерон»

МАТЧ ТВ

6:00, 9:10, 12:35, 14:50, 2:55 Новости
6:05, 14:20, 17:00, 0:00 «Все на Матч!» (12+)
9:15, 12:40, 4:50 Специальный репортаж (12+)
9:35 Т/с «СОБР» (16+)
11:30 «Есть тема!» (12+)
13:00 Автоспорт. Чемпионат России по дрэг-рейсингу (0+)
13:30 Смешанные единоборства. UFC. Лучшее (16+)
14:55 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. «Пари НН» (Нижний Новгород) - «Химки» (Московская область) (0+)
17:25 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. «Динамо» (Москва) - «Ахмат» (Грозный) (0+)
19:30 Футбол. Лига чемпионов. «Виктория» (Чехия) - «Интер» (Италия) (0+)

21:45 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) - «Барселона» (Испания) (0+)
0:55 Футбол. Лига чемпионов. «Ливерпуль» (Англия) - «Аякс» (Нидерланды) (0+)
3:00 Т/с «АГЕНТ» (16+)
5:05 «Наши иностранцы» (12+)
5:30 «Правила игры» (12+)

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)
10:00 «Жить здорово!» (16+)
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 3:05 «Информационный канал» (16+)
21:00 «Время»
21:45 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО №8: ЗАПАДНЯ» (16+)
22:45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут» (12+)
14:55 «Кто против?» (12+)
21:20 Т/с «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
1:00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)
2:50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» (16+)

НТВ

4:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» (16+)
21:40 Т/с «РИКОШЕТ» (16+)
0:00 Д/ф «Русский раскол» (16+)
1:50 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
9:00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
15:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
19:00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21:00 Т/с «НА СТРАЖЕ ПЛЯЖА» (16+)
22:00 Х/ф «ГЛУБОКОЕ СИНЕЕ МОРЕ» (16+)
0:00 Х/ф «ВТОРЖЕНИЕ» (16+)
1:50 «Ты_Топ-модель на ТНТ» (16+)
3:00 «Импровизация» (16+)
3:50 «Comedy Баттл» (16+)
4:35 «Открытый микрофон» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Три кота» (0+)
6:15 М/ф «Драконы. Гонки по краю» (6+)
7:00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
9:00 «Ипуристы» (16+)
9:35 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» (12+)
12:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
14:05 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
18:30 Т/с «КЛАССНАЯ КАТЯ» (16+)
20:00 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ. СЕКРЕТ ГРОБНИЦЫ» (12+)
22:00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК 3. ВРАГ В ОТРАЖЕНИИ» (12+)
0:45 Х/ф «КОЛЬЦО ДРАКОНА» (12+)
2:25 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 «Новости культуры»
6:35 «Пешком...». «Москва гимназическая»
7:05, 20:05 «Правила жизни»
7:35, 17:45, 0:45 Д/ф «Томас Кромвель - реформатор на службе у Тюдоров»
8:30 «К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской». «Театральная летопись»
9:05, 16:50 Т/с «СОФИЯ»
9:50 «Цвет времени». «Василий Поленов. «Московский дворик»»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 23:50 «XX век». «Кинопанорама. Булат Окуджава». 1983 г.»
12:05 Д/ф «Тунис. Дворец Эссаада»
12:30, 22:20 Т/с «СПРУТ»
13:35 «Линия жизни»
14:30 «К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова». «Поедем в Царское Село». «Я женат и счастлив»
15:05 «Новости». «Подробно. Кино»
15:20 «Поль Верлен «Прощенье и любовь» в программе «Библиейский сюжет»»
15:50 «Белая студия»
16:35 Д/с «Забывтое ремесло»
18:30 «Цвет времени». «Пабло Пикассо. «Девочка на шаре»»
18:40, 1:40 «Муслиму Магомаеву посвящается». «Мои любимые мелодии». Поёт Муслим Магомаев. Запись 1986 г.»
19:45 «Главная роль»
20:35 «Спокойной ночи, малыши!»
20:55 Альманах по истории музыкальной культуры
21:35 «Власть факта». «Ирландия»
1:30 «Цвет времени». «Эдуард Мане. «Бар в Фоли-Бержер»»
2:30 «Поедем в Царское Село». «Я женат и счастлив»

МАТЧ ТВ

6:00, 8:50, 14:25, 2:55 Новости
6:05, 13:50, 0:00 «Все на Матч!» (12+)
8:55 Т/с «СОБР» (16+)
10:50 «Есть тема!» (12+)
11:55 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Художественная гимнастика (0+)
13:30, 4:50 Специальный репортаж (12+)

14:30 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. «Локомотив» (Москва) - «Краснодар» (0+)
17:25 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. «Крылья Советов» (Самара) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)
19:30 Футбол. Лига чемпионов. «Милан» (Италия) - «Динамо» (Загреб, Хорватия) (0+)
21:45 Футбол. Лига чемпионов. «Манчестер Сити» (Англия) - «Боруссия» (Дортмунд, Германия) (0+)
0:55 Футбол. Лига чемпионов. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Лейпциг» (Германия) (0+)
3:00 Т/с «АГЕНТ» (16+)
5:05 «Человек из футбола» (12+)
5:30 Футбол. Мелбет-Первая Лига. Обзор тура (0+)

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)
10:00 «Жить здорово!» (16+)
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 3:05 «Информационный канал» (16+)
21:00 «Время»
21:45 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО №8: ЗАПАДНЯ» (16+)
22:45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут» (12+)
14:55 «Кто против?» (12+)
21:20 Т/с «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
1:00 Т/с «МОРОЗОВА» (16+)
2:50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» (16+)

НТВ

4:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
11:00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ» (16+)
0:00 «ЧП. Расследование» (16+)
0:35 «Поздняков» (16+)
0:45 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
1:50 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:10 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
8:30 «Перезагрузка» (16+)
9:00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
15:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
19:00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21:00 Т/с «НА СТРАЖЕ ПЛЯЖА» (16+)
22:00 Х/ф «ДОВОД» (16+)
1:05 Х/ф «ЗАРАЖЕНИЕ» (12+)
2:50 «Ты_Топ-модель на ТНТ» (16+)
5:10 «Comedy Баттл» (16+)
5:55 «Открытый микрофон» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Три кота» (0+)
6:15 М/ф «Драконы. Гонки по краю» (6+)
7:00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
9:00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
9:20 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК 3. ВРАГ В ОТРАЖЕНИИ» (12+)
12:05 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
14:05 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (12+)
18:30 Т/с «КЛАССНАЯ КАТЯ» (16+)
20:00 Х/ф «БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК 2» (16+)
22:15 Х/ф «ТЕЛЕКИНЕЗ» (16+)
0:20 Х/ф «БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ» (18+)
3:05 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 «Новости культуры»
6:35 «Пешком...». «Москва готическая»
7:05 «Правила жизни»
7:35 Д/ф «Томас Кромвель - реформатор на службе у Тюдоров»
8:30 «К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской». «Театральная летопись»
8:55 Д/с «Забывтое ремесло»
9:10, 16:35 Т/с «БАЯЗЕТ»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 23:50 «XX век». «Творческий вечер композитора Александры Пахмутовой в Колонном зале Дома Союзов. 1975 г.»
12:30, 22:20 Т/с «СПРУТ»
13:35 Д/ф «Буллеров. Химия жизни»
14:15 «Дороги старых мастеров». «Гончарный круг»
14:30 «К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова». «Поедем в Царское Село». «Царско-сельский арсенал»
15:05 «Новости». «Подробно. Театр»
15:20 «Моя любовь - Россия!» «Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «На берегах Терека»»
15:50 «2 Верник 2». «Вера Алентова»
17:20 «Большие и маленькие»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Открытая книга». «Евгений Попов и Михаил Гундарин. «Фазиль»»
20:35 «Спокойной ночи, малыши!»

20:55 Д/ф «Собака Баскервилей». Овсянка, сэр!»
21:35 «Энигма». «Богдан Волков»
1:05 Д/ф «Шигирский идол»
1:45 «Муслиму Магомаеву посвящается». «Незабываемые мелодии». Запись 1988 г.»
2:30 «Поедем в Царское Село». «Царскосельский арсенал»

МАТЧ ТВ

6:00, 8:40, 12:10, 15:15, 2:55 Новости
6:05, 16:20, 0:00 «Все на Матч!» (12+)
8:45 Т/с «СОБР» (16+)
10:40 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Спринт. Женщины (0+)
12:15 «Есть тема!» (12+)
13:20, 4:50 Специальный репортаж (12+)
13:40 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Спринт. Мужчины (0+)
15:20 Футбол. Лига чемпионов. Обзор (0+)
17:00 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. «Спартак» (Москва) - «Факел» (Воронеж) (0+)
19:30 Футбол. Лига Европы. «Монако» (Франция) - «Ференцварош» (Венгрия) (0+)
21:45 Футбол. Лига Европы. «Арсенал» (Англия) - ПСВ (Нидерланды) (0+)
0:55 Футбол. Лига Европы. «Рома» (Италия) - ХИК (Финляндия) (0+)
3:00 Т/с «АГЕНТ» (16+)
5:05 «Третий тайм» (12+)
5:30 «Голевая неделя РФ» (0+)

ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»
9:20 «АнтиФейк» (16+)
10:00 «Жить здорово!» (16+)
10:45, 12:15, 15:15, 1:40 «Информационный канал» (16+)
18:40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым» (16+)
19:45 «Поле чудес» (16+)
21:00 «Время»
21:45 «Клуб Веселых и Находчивых. «Летний Кубок-2022» (16+)
23:40 Д/ф «Марина Цветаева. В моей руке - лишь горстка пепла!» (16+)
0:50 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:30, 21:15 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут» (12+)
14:55 «Кто против?» (12+)
21:30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23:50 «Улыбка на ночь». Программа Евгения Петросяна (16+)
0:55 Х/ф «СУХАРЬ» (12+)
4:10 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 2» (16+)

НТВ

4:55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «ДНК» (16+)
17:55 «Жди меня» (12+)
20:00 Х/ф «ЧЕРНЫЙ ПЕС 3» (16+)
23:50 «Своя правда» (16+)
1:40 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
2:05 «Квартирный вопрос» (0+)
2:55 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
3:35 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:45 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
7:15 М/ф «Снежная Королева 2: Перезаморозка» (6+)
8:30 «Звездная кухня» (16+)
9:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
19:00 «Я тебе не верю» (16+)
20:00 Т/с «ОДНАЖДЫ В РОССИИ» (16+)
21:00 «Комеди Клуб» (16+)
22:00, 5:05 «Открытый микрофон» (16+)
23:00 «Новые танцы» (16+)
1:00 Х/ф «ДОВОД» (16+)
3:30 «Импровизация» (16+)
4:20 «Comedy Баттл» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Три кота» (0+)
6:15 М/ф «Драконы. Гонки по краю» (6+)
7:00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
9:00 Х/ф «ТЕЛЕКИНЕЗ» (16+)
11:00 «Суперлига» (16+)
12:25 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13:10 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21:00 Х/ф «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (16+)
23:10 Х/ф «АЛИТА. БОЕВОЙ АНГЕЛ» (16+)
1:40 Х/ф «ДНЮХА!» (16+)
3:10 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:25, 10:00, 15:00, 19:30, 23:45 «Новости культуры»
6:35 «Пешком...». «Дома с видом на сцену»
7:05 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых»
7:40, 17:20 Д/ф «Шигирский идол»
8:30 «К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской». «Театральная летопись»
8:55, 16:15 Д/с «Забывтое ремесло»
9:10, 16:35 Т/с «БАЯЗЕТ»
10:15 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ»
11:55 «Открытая книга». «Евгений Попов и Ми-

хаил Гундарин. «Фазиль»
12:25 Т/с «СПРУТ»
13:35 Д/ф «Георгий Менглет. Легкий талант»
14:15 «Дороги старых мастеров». «Магия стекла»
14:30 «75 лет со дня рождения Ивана Саутова». «Поедем в Царское Село». «Зачем в Софии наш полк?»
15:05 «Письма из провинции»
15:35 «Энигма». «Богдан Волков»
18:05 «Царская ложа»
18:45 «Муслиму Магомаеву посвящается». Концерт Муслима Магомаева и Тамары Синявской. Запись 1992 г.
19:45 «Искатели»
20:35 «Линия жизни»
21:30 Х/ф «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ»
23:00 «2 Верник 2». «Елена Шанина»
0:05 Х/ф «АНТИГОНА»
2:05 Мультфильм
2:30 «Поедем в Царское Село». «Зачем в Софии наш полк?»

МАТЧ ТВ

6:00, 9:10, 12:35, 15:15, 2:55 Новости
6:05, 15:55, 23:30 «Все на Матч!» (12+)
9:15 Специальный репортаж (12+)
9:35 Т/с «СОБР» (16+)
11:30 «Есть тема!» (12+)
12:40, 4:50 «Лица страны. Дарья Пикалова» (12+)
13:00 Х/ф «ТЮРЯГА» (16+)
15:20 Футбол. Еврокубки. Обзор (0+)
16:25 Футбол. Суперлига. Женщины. ЦСКА - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)
18:30 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Динамо» (Москва) - СКА (Санкт-Петербург) (0+)
21:25 Футбол. Чемпионат Германии. «Майнц» - «Герта» (0+)
0:10 «Точная ставка» (16+)
0:30 Автоспорт. Российская Дрифт серия. «Гранпри 2022» (0+)
1:30 Профессиональный бокс. Амир Хан против Келла Брук (16+)
3:00 Т/с «АГЕНТ» (16+)
5:05 «Всё о главном» (12+)
5:30 «Рецептура» (0+)

СУББОТА, 17 СЕНТЯБРЯ**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6:00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
9:45 «Слово пастыря» (0+)
10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
10:15 «Поехали!» (12+)
11:10, 12:15 «Видели видео?» (0+)
14:05 Д/ф «Ангелина Вовк. Женщина, которая ведет» (12+)
15:15 Х/ф «МУЖИКИ!» (6+)
17:10 Д/ф «Игорь Кириллов. Как молоды мы были...» (12+)
18:20 «Сегодня вечером» (16+)
19:50, 21:35 «Точь-в-Точь» (16+)
21:00 «Время»
23:00 Х/ф «УБИЙСТВА В СТИЛЕ ГОЙИ» (18+)
0:55 «Наедине со всеми» (16+)
3:10 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России. Суббота»
8:00 Местное время. Вести
8:20 Местное время. Суббота
8:35 «По секрету всему свету» (0+)
9:00 «Формула еды» (12+)
9:25 «Пятеро на одного» (0+)
10:10 «Сто к одному» (0+)
11:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30 «Доктор Мясников» (12+)
12:35 Т/с «РОДИТЕЛЬСКОЕ ПРАВО» (12+)
18:00 «Привет, Андрей!» (12+)
21:00 Х/ф «ЮЖНЫЙ ЦИКЛОН» (16+)
0:55 Х/ф «ДЕВУШКА С ГЛАЗАМИ ЦВЕТА НЕБА» (12+)
4:00 Х/ф «ЖЕНА ШТИРЛИЦА» (16+)

НТВ

5:10 «Спето в СССР» (12+)
5:55 Т/с «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (16+)
7:25 «Смотр» (0+)
8:00, 10:00, 16:00 Сегодня
8:20 «Поедем, поедим!» (0+)
9:20 «Едим дома» (0+)
10:20 «Главная дорога» (16+)
11:00 «Живая еда» (12+)
12:00 «Квартирный вопрос» (0+)
13:00 «Секрет на миллион» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «Следствие вели...» (16+)
19:00 «Центральное телевидение» (16+)
20:10 «Аватар» (12+)
23:00 «Ты не поверишь!» (16+)
23:55 «Международная пилорама» (16+)
0:35 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
1:55 «Дачный ответ» (0+)
2:50 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
3:30 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:40, 12:00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
9:00 «Звездная кухня» (16+)
9:30 «Перезагрузка» (16+)
10:00 «Звезды в Африке» (16+)
15:00 Х/ф «НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ» (16+)
17:20 Х/ф «КОНГ: ОСТРОВ ЧЕРЕПА» (16+)
19:30 «Новая битва экстрасенсов» (16+)
21:00 «Новые танцы» (16+)
23:00 «Женский Стендап» (18+)
0:00 «Такое кино!» (16+)
0:35 «Битва экстрасенсов» (16+)
3:05 «Импровизация» (16+)
4:40 «Comedy Баттл» (16+)

5:25 «Открытый микрофон» (16+)
СТС
6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Фиксики» (0+)
6:25 Мультфильмы (0+)
6:45 М/ф «Три кота» (0+)
7:30 М/ф «Отель «У овечек» (0+)
8:00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
8:25, 10:00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
9:00 «Просто кухня» (12+)
10:25 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» (6+)
12:05 М/ф «Принцесса и дракон» (6+)
13:30 М/ф «Райя и последний дракон» (6+)
15:30 М/ф «Монстры на каникулах» (6+)
17:20 М/ф «Монстры на каникулах 2» (6+)
19:05 М/ф «Монстры на каникулах 3. Море зовёт» (6+)
21:00 Х/ф «КРУЭЛЛА» (12+)
23:40 Х/ф «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (16+)
1:50 «Русские не смеются» (16+)
2:45 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Поль Верлен «Прощенье и любовь» в программе «Библиейский сюжет»
7:05 Мультфильм
8:05, 0:15 Х/ф «МОРСКИЕ РАССКАЗЫ»
9:20 «Мы - грамотеи!»
10:00 «Неизвестные маршруты России». «Хакасия. От Абакана до Сундуков»
10:40 Х/ф «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ»
12:10 «Земля людей». «Крымские болгары. Жизнь как танец»
12:40 «Эрмитаж»
13:10 «Черные дыры. Белые пятна»
13:50 Д/с «Великие мифы. Одиссея»
14:20, 1:25 Д/ф «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
15:10 «Рассказы из русской истории». «Владимир Мединский»
16:15 «Лаборатория будущего». «Опытным путем»
16:30 «Денис Мацуев, Юрий Башмет и Государственный симфонический оркестр «Новая Россия» на VIII Международном фестивале искусств П.И.Чайковского»
17:50 Д/с «Энциклопедия загадок»
18:20 «Муслиму Магомаеву посвящается». «Незабываемые мелодии». Запись 1988 г.»
19:10 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ»
20:35 «Я - Сергей Образцов»
22:00 «Агора»
23:00 «К 100-летию российского джаза». «Клуб Шаболовка 37. Анна Ардова и Лёба, квинтет Сергея Долженкова»
2:10 «Искатели»

МАТЧ ТВ

6:00 Смешанные единоборства. One FC. Деметриус Джонсон. Лучшее (16+)
7:00, 8:50, 12:35, 15:55 Новости
7:05, 11:55, 16:00, 21:00, 23:45 «Все на Матч!» (12+)
8:55 Х/ф «ПОГОНЯ» (16+)
10:40 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Гонка преследования. Женщины (0+)
12:40 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Гонка преследования. Мужчины (0+)
13:55 Регби. РАРИ Чемпионат России. «Слава» (Москва) - «Локомотив-Пенза» (0+)
16:25 Футбол. Чемпионат Германии. «Аугсбург» - «Бавария» (0+)
18:30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Динамо» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)
21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Торино» - «Сассуоло» (0+)
0:30 Регби. РАРИ Чемпионат России. «Стрела» (Казань) - «ВВА-Подмосковье» (Монино) (0+)
2:00 Смешанные единоборства. UFC. Кори Сэндаген против Сонга Ядонга (16+)
5:00 «Катар-2022». Тележурнал (12+)
5:30 «Ген победы» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 СЕНТЯБРЯ**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5:15, 6:10 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» (0+)
6:00, 10:00, 12:00 «Новости»
7:00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7:40 «Часовой» (12+)
8:15 «Здоровье» (16+)
9:20 «Непутевые заметки» (12+)
10:15 «Повара на колесах» (12+)
11:25 Д/ф «Узбекистан. Заглянуть за горизонт» (0+)
12:15 «Видели видео?» (0+)
14:25 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» (12+)
17:10 Д/ф «Геннадий Хазанов. Без антракта» (16+)
19:05 «Голос 60+» (12+)
21:00 «Время»
22:35 Д/ф «Женщина под грифом «Секретно» (12+)
0:30 Д/ф «Константин Циолковский. Космический пророк» (12+)
1:30 «Наедине со всеми» (16+)
3:05 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

5:35, 3:15 Х/ф «ЛЮБОВЬ, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» (12+)
7:15 «Устами младенца» (0+)
8:00 Местное время. Воскресенье
8:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (0+)
9:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)

10:10 «Сто к одному» (0+)
11:00, 17:00 Вести
11:30 «Большие перемены»
12:35 Т/с «РОДИТЕЛЬСКОЕ ПРАВО» (12+)
18:00 «Песни от всей души» (12+)
20:00 Вести недели
22:00 Москва. Кремль. Путин
22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
1:30 Х/ф «ШЕПОТ» (12+)

НТВ

5:05 Т/с «ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» (16+)
6:45 «Центральное телевидение» (16+)
8:00, 10:00, 16:00 Сегодня
8:20 «У нас выигрывают!» (12+)
10:20 «Первая передача» (16+)
11:00 «Чудо техники» (12+)
12:00 «Дачный ответ» (0+)
13:00 «НашПотребНадзор» (16+)
14:00 «Однажды...» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «Следствие вели...» (16+)
18:00 «Новые русские сенсации» (16+)
19:00 Итоги недели
20:20 «Ты супер!» (6+)
23:00 «Звезды сошлись» (16+)
0:25 «Основано на реальных событиях» (16+)
1:50 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» (16+)

ТНТ

6:40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
7:00 М/с «Приключения Пети и Волка» (12+)
9:00 М/ф «Снежная королева 3. Огонь и лед» (6+)
10:30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
16:00 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
19:00 «Звезды в Африке» (16+)
21:00 «Лучшие на ТНТ» (16+)
22:00 Т/с «ОДНАЖДЫ В РОССИИ» (16+)
23:00 «Комеди Клуб» (16+)
0:00 «Битва экстрасенсов» (16+)
2:40 «Импровизация» (16+)
4:15 «Comedy Баттл» (16+)
5:00 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+)

СТС

6:00 «Ералаш» (0+)
6:05 М/ф «Фиксики» (0+)
6:25 Мультфильмы (0+)
6:45 М/ф «Три кота» (0+)
7:30 М/ф «Царевны» (0+)
7:55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
9:00 «Рогов+» (16+)
10:00 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ» (12+)
12:15 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ 2» (12+)
14:25 Х/ф «НОЧЬ В МУЗЕЕ. СЕКРЕТ ГРОБНИЦЫ» (12+)
16:20 Х/ф «КРУЭЛЛА» (12+)
19:05 Х/ф «МАЛЕФИСЕНТА» (12+)
21:00 Х/ф «МАЛЕФИСЕНТА. ВЛАДЫЧИЦА ТЬМЫ» (12+)
23:20 Х/ф «МЭРИ ПОППИНС ВОЗВРАЩАЕТСЯ» (6+)
1:55 «Русские не смеются» (16+)
2:45 «6 кадров» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
7:05, 2:20 Мультфильм
8:05 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ»
9:30 «Обыкновенный концерт»
9:55, 0:55 «Диалоги о животных». «Калининградский зоопарк»
10:40 «Большие и маленькие»
12:50 «Я - Сергей Образцов»
14:15 «Невский ковчег». «Теория невозможного. Иван Саутов»
15:00, 23:25 Х/ф «ТАКАЯ ЖЕНЩИНА»
16:30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
17:15 «Пешком...». «Москва ботаническая»
17:45 «Передача знаний». «Телевизионный курс»
18:35 «Романтика романа»
19:30 «Новости культуры» с Владиславом Флярковским»
20:10 Х/ф «СВОЙ»
21:35 «Гала-концерт открытия V Международного музыкального фестиваля Ильдара Абдразакова в БЭК»
1:35 «Искатели»

МАТЧ ТВ

6:00 Бокс. Vare Knuck1e FC. Элвин Брито против Луиса Паломино (16+)
7:00, 8:45, 15:30 Новости
7:05, 11:55, 15:35, 23:45 «Все на Матч!» (12+)
8:50 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Лёгкая атлетика. Марафон (0+)
10:40 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины (0+)
12:10 Летний биатлон. Рагби Кубок Содружества. Масс-старт. Мужчины (0+)
13:25 Футбол. Чемпионат Италии. «Удинезе» - «Интер» (0+)
16:25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Краснодар» - «Химки» (Московская область) (0+)
18:30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Спартак» (Москва) - «Локомотив» (Москва) (0+)
21:00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)
21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Наполи» (0+)
0:30 Бадминтон. Всероссийские соревнования «Кубок Ф.Г. Валуева» (0+)
2:00 Хоккей с мячом. Кубок России. Финал (0+)
4:00 Д/ф «Конёк Чайковской» (6+)
5:00 «Катар-2022». Тележурнал (12+)
5:30 «Ген победы» (12+)

Начало учебного года - безопасность детей

Отдел образования

Уважаемые родители!

Начался новый учебный год, наши дети вновь пошли в школу. За лето они отвыкли от интенсивных транспортных потоков, и нужно как можно скорее восстановить эти знания, напомнить им основы безопасного поведения на дороге. Поэтому убедитесь и защитите ребятшек от аварий должны именно мы – взрослые.

Главным в воспитании законопослушного гражданина, в том числе как участника дорожного движения, для родителей должен быть принцип «Делай, как я». Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не просто их знать - у него должно войти в привычку их соблюдать. Даже если вы опаздываете, все равно переходите дорогу там, где это разрешено правилами. Ваш пример будет куда более наглядным, чем сотни раз повторяемые слова «не ходи на красный свет».

Дорожное движение начинается не с проезжей части дорог и улиц, а с тротуара. Поэтому, отправляясь в школу с ребенком, объясните ему, что нужно быть внимательным с первых шагов от подъезда дома. Пройдите с ним весь путь и ненавязчиво показывайте наиболее опасные участки.

Ребенок должен знать, что даже если машин не видно, но на светофоре горит красный сигнал, идти нельзя ни в коем случае - это работа родителей, показывать пример.

Ребенок должен знать, что переходить дорогу можно по пешеходной зебре. Не поленитесь каждый день напоминать ему правила безопасного перехода через дорогу, а именно, не бежать, убедиться, что водитель пропускает. Многие водители просто не замечают выходящих из-за стоящего транспорта ребят.

Как обозначить ребенка на дороге? Ответ есть: светоотражатель.

Светоотражатели - это маленькие значки или наклейки, которые можно разместить на рюкзаке, куртке, руке или джинсах. Они отражают свет в темноте и помогают увидеть пешехода в ночное время и в условиях непогоды быстрее.

Чем больше светоотражателей, тем лучше. Рекомендуются пешеходам обозначить себя светоотражателями на левой и

правой руках, самый оптимальный вариант, когда на несовершеннолетнем находится 4 светоотражателя.

И несколько слов об Интернете.

Интернет может стать прекрасным местом, как для обучения, так и для отдыха и общения с друзьями. Но, как и весь реальный мир, Сеть тоже может быть опасна, особенно для несформировавшихся детских умов, которые порой воспринимают информацию, размещенную в Интернете, как истину в последней инстанции. Перед тем как разрешить детям выходить в Интернет самостоятельно, им следует уяснить некоторые моменты.

Расскажите своим детям об опасностях, существующих в Интернете, и научите правильно выходить из неприятных ситуаций. В заключение беседы установите определенные ограничения на использование Интернета и обсудите их с детьми. Сообща вы сможете создать для ребят уют и безопасность в Интернете.

Если вы не уверены, с чего начать, вот несколько мыслей о том, как сделать посещение Интернета для детей полностью безопасным:

- установите для детей правила работы в Интернете и будьте непреклонны;
- научите детей предпринимать следующие меры предосторожности по сохранению конфиденциальности личной информации - представляясь, следует использовать только имя или псевдоним;
- никогда нельзя сообщать номер телефона или адрес проживания или учебы;
- никогда не посылать свои фотографии. Никогда не разрешайте детям встречаться со знакомыми по Интернету без контроля со стороны взрослых;
- скажите детям, что им никогда не следует встречаться с друзьями из Интернета. Объясните, что эти люди могут оказаться совсем не теми, за кого себя выдают.
- контролируйте деятельность детей в Интернете с помощью современных программ. Они помогут отфильтровать вредное содержимое, выяснить, какие сайты посещает ребенок и что он делает на них. Таким образом вы сможете обезопасить ребенка от ненужных контактов и информации.

Будьте внимательны и здоровы!
Л. КАЛАШНИКОВА,
начальник управления образования
Администрации
Зерноградского района.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБРАБОТКИ СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ И АГРОХИМИКАТАМИ

Открытое акционерное общество «Донское» (ИНН 6111982748, юр. адрес: 347735, Ростовская область, Зерноградский район, х. Донской, ул. Цветной бульвар, 30), информирует о том, что в период с 01.09.2022г. по 30.09.2022г., будет проводить обработки полей следующими средствами защиты растений:

Название препарата	Класс опасности для пчел	Пограничная зона для лета пчел	Опасные свойства препарата
Рефери	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Спрут Экстра	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид

Ограничение лёта пчёл не менее 24 часов (при обработке гербицидами) и не менее 4-6 суток (при работе инсектицидами) считая от последнего календарного дня обработки.

Обработки будут проводиться наземным и авиационным способами.

Обработки будут проводиться на полях, принадлежащих ОАО «Донское», расположенных вблизи границ населённых пунктов: х.Донской, х.Пишванов, х.Новокузнецовка, х.Клюев, х.Красноармейский, п.Красноглинский, х.Красные Лучи, х.Пятая Сотня, х.Речной, х.Репяховка.

В радиусе 7 км. от обрабатываемых полей находятся следующие населенные пункты: х.Донской, х.Пишванов, х.Новокузнецовка, х.Клюев, х.Красноармейский, п.Красноглинский, х.Красные Лучи, х.Пятая Сотня, х.Речной, х.Репяховка.

За гибель пчёл и скота при несоблюдении вышеуказанных требований, ОАО «Донское» ответственности не несёт.

Контактное лицо ОАО «Донское»: Дьяченко И.Е., тел 8-950-843-66-20.

Важная тема сейчас - реорганизация системы здравоохранения

Здравоохранение

В настоящее время Ростовская область единственный регион, где учреждения здравоохранения разделены на муниципальные и государственные (областные).

Губернатором области принято решение о передаче всех муниципальных организаций здравоохранения с 01.01.2023 в государственную собственность Ростовской области. Цель передачи - создать более гибкую и совершенную систему управления здравоохранением региона, более рационально направить финансовые и материальные ресурсы на оперативное решение задач в сфере здравоохранения. Как итог, повышение эффективности оказания медицинской помощи нашему населению.

Учреждения передаются в виде имущественных комплексов, т.е. со всем имеющимся на балансе движимым и недвижимым имуществом. Все рабочие места ме-

дицинских и технических работников лечебных учреждений будут сохранены.

Законодательным Собранием Ростовской области принят Областной закон от 29.06.2022 № 708-ЗС, по которому с 1 января 2023 года отменяются государственные полномочия муниципалитетов по организации оказания медицинской помощи. Но это не означает, что муниципальные власти устраняются от вопросов здравоохранения. У органов местного самоуправления останутся самостоятельные полномочия в рамках собственных бюджетных полномочий в рамках статьи 17 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» - создание условий для оказания медицинской помощи населению в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи. Сам процесс передачи муниципальных учреждений здравоохранения в областное подчинение организован так, что рядовому пациенту он не причинит неудобств.

Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды информирует

31 августа 2022 года опубликован приказ № П-15 министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области «Об ограничении пребывания граждан в лесах» в период с 01.09.2022 по 22.09.2022 и въезда в них транспортных средств, проведение в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности.

На период его действия ограничиваются проведение культурно-массовых мероприятий в лесах и пребывание граждан в них, за исключением гражд-

дан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесу.

В повышенную готовность приведены силы и средства подведомственных лесохозяйственных учреждений, осуществляющих тушение лесных пожаров. В праздничные и выходные дни в лесных массивах, наиболее посещаемых населением для отдыха, государственными лесными инспекторами министерства и лесничества области ведется патрулирование лесных участков с целью пресечения и выявления нарушений лесного законодательства, в первую очередь Правил пожарной безопасности.

Министерство природных ресурсов и экологии области напоминает, что необходимо соблюдать правила экологического поведения на природе, в особенности – требования пожарной безопасности в лесах.

МРЭО ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области сообщает:

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» с 2010 года функционирует портал государственных и муниципальных услуг. Подать заявление на предоставление государственных услуг, оказываемых органами внутренних дел Ростовской области, можно в электронном виде с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.gosuslugi.ru.

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ: 8(800)100-70-10.

Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Перечень государственных услуг, предоставляемых в МРЭО ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области:

1. Регистрация автотранспортных средств и прицепов к ним.
2. Проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений.

Преимущества пользования Порталом государственных услуг (www.gosuslugi.ru): сокращаются сроки предоставления услуг; уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц; снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг. Для доступа к услугам, предоставляемым в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на Едином Портале Государственных и Муниципальных услуг **www.gosuslugi.ru**.

Для регистрации на Портале вам понадобятся: паспорт (паспортные данные); страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС); доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». После регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, подтверждения учетной записи вам станут доступны все государственные услуги, предоставляемые органами внутренних дел и иными органами исполнительной власти. При возникновении технических вопросов вы можете обратиться в Центр поддержки пользователей: по телефонам 8 (800)100-70-10 (бесплатно); +7 (499)550-18-39 (при нахождении за пределами Российской Федерации); через форму обратной связи на портале <https://gosuslugi.ru>; по электронной почте: support@gosuslugi.ru. Услуги, предоставляемые в электронном виде, позволяют гражданам экономить временные и материальные ресурсы, затрачиваемые на проведение регистрационных действий с транспортными средствами и получением водительского удостоверения. А также рекомендуем обращаться в утренние часы приёма.

Дополнительно сообщаем, что на территории обслуживания регистрационно-экзаменационным пунктом от. № 1 МРЭО ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области (г. Зерноград) находятся автошколы, имеющие заключение о соответствии установленным требованиям учебно-материальной базы организации, осуществляющей образовательную деятельность и реализующей основные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий:

1. ПОУ Кагальницкая АШ РО ДОСААФ России по РО категории «В», «А, В, С, СЕ» ст. Кагальницкая, ул. Вокзальная, д. 136.
2. ПОУ Зерноградская АШ ДОСААФ России по РО; категории «А, А1, В, С, СЕ», г. Зерноград, ул.Социалистическая,15.
- 3.МБОУ Ленинская СОШ; категория «В», х. Ленинский, ул. Новая, 36.
- 4.ФГБОУ ВПО ДГАУ; категория «В», г. Зерноград, Социалистическая, 35/42.
- 5.ГБПОУ РО «ЗТАТ»; категории «В,С», г. Зерноград, ул. Мира, 2.
- 6.ИП Авдеева; категории «М, А, В, С, Д, СЕ», г. Зерноград, ул. им. Гагарина, 16-а, ст. Кагальницкая, ул. Вокзальная, 71, п. Веселый, ул. Октябрьская, 205-а.
- 7.АЧИИ ФГБОУ ВПО ДГАУ; категория «В», г. Зерноград, ул. Советская, 17.
- 8.ЧОУ ДПО «ВЕСТ-АВТО», категория «В»: п.Веселый, пер.Промышленный, 7.

А.МАЖУРИН, капитан полиции.

31 августа 2022 года на 86-м году из жизни ушел ЧЕРНОШТАНОВ Петр Филиппович - заботливый муж, отец, дедушка и прадедушка, до последних дней преданно любящий свою жену. Он был не просто главой большой семьи, он был символом жизненной мудрости, высокой интеллигентности, духовной силы и душевной теплоты.

Петр Филиппович остается образцом для подражания для родственников, друзей, для всех, кто его знал и хоть раз с ним общался.

С большой любовью и глубокой скорбью, жена, дети, внуки, правнуки.



КРОВЛЯ и ФАСАДЫ



Пенсионерам скидка 25%

Утепление, сайдинг-замена шифера, металлочерепица, профнастил. Ремонт кровли любой сложности.

Есть весь строительный материал в наличии.

8-989-5-200-400, 8-906-421-62-22 - Николай

В соответствии с СанПин 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчёл» (утв. Министерством РФ от 17.08.1998 г. № 13-4-4(1362) ИП Глава К(Ф)Х Карпенко В.В. информирует о том, что в период с 01.05.2022г. по 01.11.2022г. на полях будут проводиться обработки полей средствами химической защиты растений.

Погранично-защитная зона для пчёл не менее 2-3 км, ограничение лёта пчёл не менее 24 часов от последнего календарного дня обработок.

Ближайшие населенные пункты к местам обработки: х. 1-й Россошинский, с. Светлоречное. Прогон и выпас скота категорически запрещён! Установка пчелопасек без согласования с руководством запрещена! За гибель животных и пчёл ИП Глава К(Ф)Х Карпенко В.В. ответственности не несёт.

Уведомление о проведении обработки средствами защиты растений и агрохимикатами

Открытое акционерное общество «Конный завод имени Первой Конной Армии» (ИНН 6111982226, юр. адрес: 347733, Ростовская область, зерноградский район, х. Чернышевка, ул. Специалистов, 1), информирует о том, что в период с **01.08.2022г. по 30.10.2022г.**, будет проводить обработки полей следующими средствами защиты растений:

Название препарата	Класс опасности для пчел	Пограничная зона для лета пчел	Опасные свойства препарата
Аканто Плюс	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Фунгицид
Гладиатор Супер	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Балерина	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Бомба	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Борей	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Зета, ВРК	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Вердикт	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Восторг	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Галлон	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Гладиатор	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Гербитокс	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Гербитокс-Л	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Капгора	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Карбофот	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Клонрин	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Клотиамет-С	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Магнум	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Миура	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Мортира	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Палас 45	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Сармат	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Секатор Турбо	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Спрут Экстра	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Тапир	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Ферат	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Цепелин	1 (первый) высокоопасен	Не менее 4-5 км.	Инсектицид
Фалькон, КЭ	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Фунгицид
Аспид	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-4 км.	Инсектицид
Корраген	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-4 км.	Инсектицид

Ограничение лёта пчёл не менее 24 часов (при обработке гербицидами) и не менее 4-6 суток (при работе инсектицидами) считая от последнего календарного дня обработки. Обработки будут проводиться наземным и авиационным способами.

Обработки будут проводиться на полях, принадлежащих ОАО «Конный завод имени Первой Конной Армии», расположенных вблизи границ населённых пунктов: п. Лободин, п. Новостройка, п. Целинный, х. Чернышевка, х. Красная Звезда, х. Голубовка, х. Попов, х. Донское, х. Пишванов, п. Ольшанка, х. Клюев, х. Красноглинский, х. Верхний Хомутец, х. Заполосный, х. Путь Правды.

В радиусе 7 км от обрабатываемых полей находятся следующие населённые пункты: п. Лободин, п. Новостройка, п. Целинный, х. Чернышевка, х. Красная Звезда, х. Голубовка, х. Попов, х. Донское, х. Пишванов, п. Ольшанка, х. Клюев, х. Красноглинский, х. Верхний Хомутец, х. Заполосный, х. Путь Правды.

За гибель пчёл и скота при несоблюдении вышеуказанных требований, ОАО «Конный завод имени Первой Конной Армии» ответственности не несёт.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Родные и близкие ветерана ВОВ Лесного Михаила Фёдоровича благодарят Администрацию Зерноградского района в лице В.В.Панасенко, военный комиссариат, МЧС, А.Н.Сердюкова, В.Д.Емец, С.М.Скирда, заведующего отделом УСЗН А.В.Ерохина за помощь в организации похорон нашего дорогого папы, дедушки, прадедушки ЛЕСНОГО Михаила Фёдоровича.

г. Зерноград, ГУБА Валентине Борисовне.
Дорогая Валентина Борисовна!
Пускай уйдет из жизни грусть,
Ненастных будней пелена
И согревает счастьем путь
В душе цветущая весна!
Теплом пусть радуется семья,
В делах приветствует успех
И не смолкает никогда
В уютном доме детский смех!
Желаю долгих, славных лет
Без зла, печали и обид,
Пускай за твой душевный свет
Господь добром вознаградит!
Цветов, подарков, теплоты,
Чтоб на душе цвела сирень,
Любви, здоровья, доброты
Желаем мы в прекрасный день!
С уважением, все родные.



КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокая яйценоскость.

Бесплатная доставка.

Тел: 8-908-179-1880.

ПРОДАЮТСЯ

*КВАРТИРА на земле, в доме на два хозяина, район центрального рынка.

Тел. (8-952)600-81-98, (8-951)842-86-60.

*а/м «ВАЗ Лада-Приора», 2011 г., цвет черный. Тел. (8-961)289-66-89.

*УЧАСТОК 6 соток, Питомник, ул.Пшеничная, 17, свет, вода, газ.

Тел. (8-961)289-66-89.

*ДРОВА сухая акация, любого количества и размера, доставка по району.

Тел. (8-951)848-80-62.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА

2 мес., породы Ландрас.

Тел. (8-988)255-87-86.

В ООО «ДОНСКИЕ АГРОКУЛЬТУРЫ»

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.

ПОЛНЫЙ СОЦПАКЕТ. ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО. ТЕЛЕФОН 95-7-40.

Московская компания с 20-летним стажем ПРИГЛАШАЕТ на работу вахтовым методом: КОМПЛЕКТОВЩИЦЫ и КОМПЛЕКТОВЩИКИ – з/п от 65000 руб.

Стабильная заработная плата.

Указана за 30 смен!

Проживание, питание,

доставка, спецодежда -

БЕСПЛАТНО.

Телефон представителя: 8-918-585-33-09

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБРАБОТКИ СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ И АГРОХИМИКАТАМИ

Акционерное общество «Имени В.О.Мацкевич» (ИНН 6167061851, юр. адрес: 347750, Ростовская область, зерноградский район, ст.Мечетинская, пер.Партизанский, 114-а), информирует о том, что в период с **01.09.2022г. по 30.09.2022г.**, будет проводить обработки полей следующими средствами защиты растений:

Название препарата	Класс опасности для пчел	Пограничная зона для лета пчел	Опасные свойства препарата
Рефери	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид
Спрут Экстра	3 (третий) малоопасен	Не менее 2-3 км.	Гербицид

Ограничение лёта пчёл не менее 24 часов (при обработке гербицидами) и не менее 4-6 суток (при работе инсектицидами), считая от последнего календарного дня обработки.

Обработки будут проводиться наземным и авиационным способами. Обработки будут проводиться на полях, принадлежащих АО «Имени В.О.Мацкевич», расположенных вблизи границ населённых пунктов: ст.Мечетинская, х.Революционный, х.Пишванов, х.Донской.

В радиусе 7 км. от обрабатываемых полей находятся следующие населенные пункты: ст.Мечетинская, х.Революционный, х.Пишванов, х.Донской.

За гибель пчёл и скота при несоблюдении вышеуказанных требований, АО «Имени В.О.Мацкевич» ответственности не несёт.

Контактное лицо АО «Имени В.О.Мацкевич»: Зозуля Г.И., тел 8-928-186-07-02.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВИДЕОСЮЖЕТОВ, ПРЕЗЕНТАЦИЙ, РЕКЛАМЫ, МУЗ. КЛИПОВ.

ТЕЛ. 42-2-92.

Тел. (8-938)151-09-03
(от раковины, ямь)
КАНАЛИЗАЦИЯ
ЗАСОРОВ
ПРОЧИСТКА

Гуковский УГОЛЬ

ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО.
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-75-42-844,
8-988-94-79-155.

ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ на пекарню.

Можно без опыта работы.
Тел. (8-928)129-86-99.

КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокой яйценоскости.
Доставка
Тел: 8-961-297-23-83.

ТРЕБУЮТСЯ ШВЕИ.

Неполный рабочий день.
Оплата сдельно-премиальная.
Тел. (8-928)213-34-65

СТЯГИВАНИЕ и УКРЕПЛЕНИЕ

треснувших домов и других зданий.
Тел. (8-928)193-60-81.

ЗАКУПАЕМ СВИНЕЙ и КРС.

Тел: 8-928-957-56-29.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

От европейских производителей по приятным ценам. Гарантия 15 лет. Консультация и замер бесплатно.
Тел. (8-938)102-40-62, Виктор.

ПРОДАЁТСЯ КОМБИКОРМ

СОСТАВ: пшеница, ячмень, кукуруза, горох, подсолнечник.
Цена 12 руб. за 1 кг.
Зерноградский район, пос. Кленовый (ферма), в пятницу с 8.00 до 17.00, в субботу с 8.00 до 12.00.
Тел. (8-918)585-85-77.

ООО «МЕТАЛЛОБАЗА»

✓ ПРОДАЕТ:
ЛИСТОВОЙ МЕТАЛЛ, профильные ТРУБЫ, КВАДРАТ, АРМАТУРУ, РАДИАТОРЫ, КРАСКУ,
✓ ИЗГОТОВЛИВАЕТ под заказ изделия из МЕТАЛЛА (ворота, ограды, мангалы, контейнеры, заборы и пр.).



Понедельник-пятница с 8.00 до 18.00, суббота с 8.00 до 14.00.
Обр.: г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, б.
Тел.: 34-9-13, 8-928-138-73-07, 8-928-772-87-20.

КРОВЛЯ, ФАСАДЫ, ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ.

металлочерепица, профнастил, сайдинг: цокольный, стеновой, металлический, гибкая черепица, водосточные системы, евроштукет, м/п ОКНА и ДВЕРИ, жалюзи.
Гаражные ворота любой сложности.
Тел. 40-5-43, (8-928)133-54-37.
г.Зерноград, ул.Садовая, 1.



ПРИОБРЕТАЕМ берем В АРЕНДУ ЗЕМЛИ сельхоз назначения

8 800 234 78 38

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ и МОРОЗИЛЬНИКОВ

с гарантией, на дому.
Тел. (8928)757-54-01, (8909)412-46-84.

пос. Зерновой, **ВЕРИГИНОЙ** Вере Петровне. Дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку поздравляют 4 детей, 11 внуков, 11 правнуков.

90 — это мудрость,
Это опыт, это честь,
И прожить не каждый сможет
90 славных лет!
С юбилеем поздравляем
С радостью, от всей души,
И здоровья Вам желаем,
Исполнения мечты!
Чтобы рядышком родные
Были каждый жизни миг,
Чтобы были Вы счастливой,
Удивляя этот мир!
За спиной огромный опыт —
Девяносто долгих лет,
Пусть любовью и заботой
Будет возраст Ваш согрет.
Пусть родные навещают,
И здоровье не шалит,
С каждым годом расцветает,
Будет прочным, как гранит!



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Гарантия 15 лет. Цена вас приятно удивит!
Гибкая система скидок.
Тел. (8-938)155-05-06.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО

ПЕРО сухое и мокрое гусиное и утиное; старые ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ; РОГА оленя и лося; старые сварочные АППАРАТЫ; газовые КОЛОНКИ; дровяные САМОВАРЫ.
8-918-514-44-47, 8-938-103-50-12.

СЕЗОН ГРИППА: ВРЕМЯ СДЕЛАТЬ ПРИВИВКУ

Осенью традиционно растет заболеваемость гриппом. Делайте профилактические прививки, чтобы снизить шансы заболеть и получить осложнения.



Привиться можно уже **сейчас**



Бесплатно по полису ОМС



Современные отечественные вакцины



2-3 недели — и у вас есть иммунитет

НАШ МОБИЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ: 8-939-865-89-59, Всегда на связи!



Фирма «Золотой Колос»
Ростовская область, Зерноградский район, п.Комсомольский, ул.Хлебоборов - 2



СБАЛАНСИРОВАННЫЙ СОСТАВ



ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА ИНГРЕДИЕНТОВ



ВИТАМИНЫ И МИНЕРАЛЫ



БЕЗ ГОРМОНОВ И СТИМУЛЯТОРОВ РОСТА

КОМБИКОРМ

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
НОВЫЙ УДОБНЫЙ МАГАЗИН
г.Зерноград, ул. Садовая, 9а

ЦЕНЫ - ЗАВОДСКИЕ

8 988 947 40 57

ДЕТИ и РОДИТЕЛИ!!!
ВНИМАНИЕ!!!
КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС!!!

У нас закон такой:
22:00
детям пора домой!

Главный редактор **О.А. Терещенко**

Учредители СМИ: Правительство Ростовской области, Администрация Зерноградского района Ростовской области, общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Донской маяк» Зерноградского района Ростовской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области. ПИ №ТУ 61-01410 от 08.06.2020 г. Цена свободная. Индекс издания 16004.

Адрес редакции и издателя: 347740, г.Зерноград, ул.им.К.Маркса, 13. E-mail: don_mayak@mail.ru. Тел.: руководитель-гл.редактор - 41-1-51 бухгалтерия - 42-0-53, корреспонденты - 42-2-92.

Газета выходит по пятницам. 16+ Дата выхода в свет выпуска №36 (2001) - 9 сентября 2022 г. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Время и дата подписания в печать: по графику - 16.00 07.09.2022 фактически - 16.00 07.09.2022